
«ПОГОДЖЕНО»      «ЗАТВЕРДЖУЮ» 
на засіданні педагогічної ради    Директор Яблунівської 
(протокол № 1 від 31.08.2023)    гімназії 
         ___________В.С. Родзін 

 
 
 
 
 
 

ОСВІТНЯ ПРОГРАМА 
початкової та базової середньої освіти 

Яблунівської гімназії  
Бишівської сільської ради Київської області 

на 2023/2024 навчальний рік 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
НАДАНО ЧИННОСТІ ТА ВВЕДЕНО В ДІЮ 
наказ від 31.08.2023 № 110/2-ОД 



2 
 

Зміст освітньої програми Яблунівської гімназії 
 

1 Загальні положення 3 
 

2 Пояснювальна записка 9 
 

3 Структура навчального року 15 
 

4 Вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за освітньою 
програмою 

 
17 

5 Загальний обсяг навчального навантаження 18 
 

6 Опис очікуваних результатів навчання за освітніми галузями 20 
 

7 Перелік варіантів типових навчальних планів, програм та 
модельних навчальних програм 

30 

8 Форми організації освітнього процесу та методи навчання 35 
 

9 Опис інструментів оцінювання 38 
 

10 Річний навчальний план 1-2 класи (Додаток 1) 46 
 

11 Річний навчальний план 3-4 класи (Додаток 2) 47 
 

12 Річний навчальний план 5-6 класи (Додаток 3) 48 
 

13 Річний навчальний план 7-9 класи (Додаток 4) 49 
 

14 Таблиця розподілу навантаження часу між навчальними 
предметами для 1-4 класів Яблунівської гімназії (НУШ) на 
2023/2024 навчальний рік (Додаток 5) 

50 

15 Таблиця розподілу навантаження часу між навчальними 
предметами для 5-6 класів Яблунівської гімназії (НУШ) на 
2023/2024 навчальний рік (Додаток 6) 

51 

16 Таблиця розподілу навантаження часу між навчальними 
предметами для 7-9 класів Яблунівської гімназії (НУШ) на 
2023/2024 навчальний рік (Додаток 7) 

52 

17 Положення про академічну доброчесність учасників освітнього 
процесу Яблунівської гімназії (Додаток 8) 

53 

 
 
 
 
 
 
 



3 
 

ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

Метою Яблунівської гімназії, яка дає дошкільну і базову загальну середню 
освіту, є всебічний розвиток, формування і розвиток соціально зрілої, творчої 
особистості з усвідомленою громадянською позицією, почуттям національної 
самосвідомості, підготовленої до професійного самовизначення. Навчальний 
заклад сприяє вивченню двох іноземних мов, зокрема, англійської та німецької, 
національних традицій, вихованню поваги до інших націй і народностей. 

Освітня програма–це єдиний комплекс освітніх компонентів, спланованих 
і організованих закладом загальної середньої освіти для досягнення учнями 
результатів навчання. Основою для розроблення освітньої програми є 
Державний стандарт загальної середньої освіти відповідного рівня. 

Освітня програма передбачає: 

-формування основ соціальної адаптації та життєвої компетентності 
дитини; 

-виховання елементів природодоцільного світогляду, розвиток 
позитивного емоційно-ціннісного ставлення до довкілля; 

-утвердження емоційно-ціннісного ставлення до практичної та духовної 
діяльності людини, розвиток потреби в реалізації власних творчих здібностей. 

Освітня програма визначає: 

1) загальний обсяг навчального навантаження, орієнтовну тривалість і 
можливі взаємозв’язки окремих предметів, факультативів, курсів за вибором 
тощо, зокрема їх інтеграції, а також логічної послідовності їх вивчення які 
натепер подані в рамках навчальних планів для кожної ступені окремо; 

2) очікувані результати навчання учнів подані в рамках навчальних 
програм, перелік яких наведено в додатку; 

3) пропонований зміст навчальних програм, які мають гриф «Затверджено 
Міністерством освіти і науки України»); 

4) рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти 
системи внутрішнього забезпечення якості освіти; 

5) вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією Освітньою 
програмою. 

Програму побудовано із врахуванням таких принципів: 

-дитиноцентрованості і природовідповідності; 

-узгодження цілей, змісту і очікуваних результатів навчання; 

-науковості, доступності і практичної спрямованості змісту; 

-наступності і перспективності навчання; 

-взаємозв’язаного формування ключових і предметних компетентностей; 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/24-2004-%D0%BF
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-логічної послідовності і достатності засвоєння учнями предметних 
компетентностей (логічна послідовність вивчення предметів розкривається у 
відповідних навчальних програмах); 

-можливостей реалізації змісту освіти через предмети або інтегровані 
курси; 

-творчого використання вчителем програми залежно від умов навчання; 

-адаптації до індивідуальних особливостей, інтелектуальних і фізичних 
можливостей, потреб та інтересів дітей. 

 

Великого значення на сьогоднішній день набуває аспект педагогіки 
партнерства між всіма учасниками освітнього процесу. 

      Педагогіка партнерства (співробітництва) ґрунтується на принципах 
гуманізму й творчого підходу до розвитку особистості. Її метою бачимо 
створення нового гуманного співтовариства. Головним завданням педагогіки 
партнерства вбачаємо: подолання інертності мислення, перехід на якісно новий 
рівень побудови взаємовідносин між учасниками освітнього процесу. 

      Це завдання реалізовується у спільній діяльності учителя й учнів, 
учителя й батьків, що передбачає взаєморозуміння, єдність інтересів і прагнень 
з метою особистісного розвитку школярів. 

      Принципи партнерства застосовуємо: 

• повага до особистості; 

• доброзичливість і позитивне ставлення; 

• довіра у відносинах; 

• діалог – взаємодія – взаємоповага; 

• розподілене лідерство (проактивність, право вибору та відповідальність 
за нього, горизонтальність зв’язків); 

• принципи соціального партнерства (рівність сторін, добровільність 
прийняття зобов’язань, обов’язковість виконання домовленостей). 

      Утілюючи ідеї педагогіки партнерства, вчителю необхідно 
використовувати в своїй роботі не тільки стандартні методи організації 
навчально-виховного процесу, але в більшій мірі виявляти ініціативу і будувати 
навчання і виховання таким чином, щоб дитина була постійно залучена до 
спільної діяльності. Як інструменти педагогіки партнерства можна 
використовувати цікаві й захоплюючі розповіді, відверту бесіду, справедливу і 
незалежну оцінку, заохочення творчих успіхів, особистий приклад, зустрічі з 
цікавими людьми, спільний пошук рішень, спільні суспільно корисні справи, 
благодійні акції тощо. 
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      Упродовж останніх років наполегливо працюємо на формування 
творчої особистості учня та вчителя засобами інформаційно – комунікаційних 
технологій та дитиноцентризм. 

      Дитиноцентризм розуміється як максимальне наближення навчання і 
виховання конкретної дитини до її сутності, здібностей і життєвих планів. 

Актуальними для нової української школи є такі ідеї 
дитиноцентризму: 

• відсутність адміністративного контролю, який обмежує свободу 
педагогічної творчості; 

• активність учнів у навчальному процесі, орієнтація на інтереси та досвід 
учнів, створення навчального середовища, яке б перетворило навчання на 
яскравий елемент життя дитини; 

• практична спрямованість навчальної діяльності, взаємозв’язок 
особистого розвитку дитини з її практичним досвідом; 

• відмова від орієнтації навчально-виховного процесу на середнього 
школяра і обов’язкове врахування інтересів кожної дитини; 

• виховання вільної незалежної особистості; 

• забезпечення свободи і права дитини в усіх проявах її діяльності, 
урахування її вікових та індивідуальних особливостей, забезпечення морально-
психологічного комфорту дитини; 

• впровадження шкільного самоврядування, яке під свободою і 
самостійністю дитини передбачає виховання гуманістичних та демократичних 
ідей і світогляду, необхідних сучасному суспільству. 

Показники реалізації освітньої програми 

      Одним з сучасних викликів цієї Освітньої програми є впровадження 
Державного стандарту початкової освіти, який почне діяти у 2022/2023 
навчальному році. Адже цей документ має новий зміст, спрямований на 
формування компетентностей в учнів, дотриманням діяльнісного та 
компетентнісного підходів, реалізацією інтегрованого навчання. 

      Всі ці параметри потребують особливої уваги як з боку адміністрації 
школи, так і з боку батьків, які перебувають з нами в партнерських відносинах. 

До вимірювання також належать рівень виконання планів та програм, 
календарно-тематичне планування вчителя, а також професійно-діяльнісні 
якості педагогічних працівників. Особливу увагу приділити вчителям 
початкових класів. 

Визначаємо критерії, що містять основні індивідуально-особистісні та 
професійно-діяльнісні якості, необхідні для успішного виконання стратегічної 
мети та завдань реформування початкової освіти: 

      • професійно-педагогічна компетентність – обізнаність із новітніми 
науково обґрунтованими відомостями з педагогіки, психології, методик, 
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інноватики для створення освітньо-розвивального середовища, що сприяє 
цілісному індивідуально-особистісному становленню дітей молодшого 
шкільного віку, 3 здатність до продуктивної професійної діяльності на основі 
розвиненої педагогічної рефлексії відповідно до провідних ціннісно-
світоглядних орієнтацій, вимог педагогічної етики та викликів початкової 
школи; 

• соціально-громадянська компетентність – розуміння сутності 
громадянського суспільства, володіння знаннями про права і свободи людини, 
усвідомлення глобальних (у тому числі екологічних) проблем людства і 
можливостей власної участі у їх розв’язанні, усвідомлення громадянського 
обов’язку та почуття власної гідності, вміння визначати проблемні питання у 
соціокультурній, професійній сферах життєдіяльності людини та віднаходити 
шляхи їх розв’язання, навички ефективної та конструктивної участі в 
цивілізаційному суспільному розвитку, здатність до ефективної командної 
роботи, вміння попереджувати та розв’язувати конфлікти, досягаючи 
компромісів; 

• загальнокультурна компетентність – здатність розуміти твори мистецтва, 
формувати власні мистецькі смаки, самостійно виражати ідеї, досвід та почуття 
за допомогою мистецтва, усвідомлення власної національної ідентичності як 
підґрунтя відкритого ставлення та поваги до розмаїття культурного вираження 
інших; 

• мовно-комунікативна компетентність – володіння системними знаннями 
про норми і типи педагогічного спілкування в процесі організації колективної 
та індивідуальної діяльності, вміння вислуховувати, відстоювати власну 
позицію, використовуючи різні прийоми розміркувань та аргументації, 
розвиненість культури професійного спілкування, здатність досягати 
педагогічних результатів засобами продуктивної комунікативної взаємодії 
(відповідних знань, вербальних і невербальних умінь і навичок залежно від 
комунікативно-діяльнісних ситуацій); 

• психологічно-фасилітативна компетентність – усвідомлення ціннісної 
значущості фізичного, психічного і морального здоров’я дитини, здатність 
сприяти творчому становленню молодших школярів та їхній індивідуалізації; 

• підприємницька компетентність – вміння генерувати нові ідеї й 
ініціативи та втілювати їх у життя з метою підвищення як власного соціального 
статусу та добробуту, так і розвитку суспільства і держави; 

• інформаційно-цифрова компетентність – здатність орієнтуватися в 
інформаційному просторі, отримувати інформацію та оперувати нею відповідно 
до власних потреб і вимог сучасного високотехнологічного інформаційного 
суспільства. 

Ключові компетентності 

1.Спілкування державною мовою. Це вміння усно і письмово 
висловлювати й тлумачити поняття, думки, почуття, факти та погляди (через 
слухання, говоріння, читання, письмо, застосування мультимедійних засобів). 



7 
 

Здатність реагувати мовними засобами на повний спектр соціальних і 
культурних явищ – у навчанні, на роботі, вдома, у вільний час. Усвідомлення 
ролі ефективного спілкування. 

2. Спілкування іноземними (англійською та німецькою) мовами. Уміння 
належно розуміти висловлене іноземною мовою, усно і письмово висловлювати 
і тлумачити поняття, думки, почуття, факти та погляди (через слухання, 
говоріння, читання і письмо) у широкому діапазоні соціальних і культурних 
контекстів. Уміння посередницької діяльності та міжкультурного спілкування. 

3. Математична грамотність. Уміння застосовувати математичні (числові 
та геометричні) методи для вирішення прикладних завдань у різних сферах 
діяльності. Здатність до розуміння і використання простих математичних 
моделей. Уміння будувати такі моделі для вирішення проблем. 

4. Компетентності в природничих науках і технологіях. Наукове розуміння 
природи і сучасних технологій, а також здатність застосовувати його в 
практичній діяльності. Уміння застосовувати науковий метод, спостерігати, 
аналізувати, формулювати гіпотези, збирати дані, проводити експерименти, 
аналізувати результати. 

5. Інформаційно-цифрова компетентність передбачає впевнене, а водночас 
критичне застосування інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) для 
створення, пошуку, обробки, обміну інформацією на роботі, в публічному 
просторі та приватному спілкуванні. Інформаційна й медіа-грамотність, основи 
програмування, алгоритмічне мислення, роботи з базами даних, навички 
безпеки в Інтернеті та кібербезпеці. Розуміння етики роботи з інформацією 
(авторське право, інтелектуальна власність тощо). 

6. Уміння навчатися впродовж життя. Здатність до пошуку та засвоєння 
нових знань, набуття нових вмінь і навичок, організації навчального процесу 
(власного і колективного), зокрема через ефективне керування ресурсами та 
інформаційними потоками, вміння визначати навчальні цілі та способи їх 
досягнення, вибудовувати свою навчальну траєкторію, оцінювати власні 
результати навчання, навчатися впродовж життя. 

7. Соціальні і громадянські компетентності. Усі форми поведінки, які 
потрібні для ефективної та конструктивної участі у громадському житті, на 
роботі. Уміння працювати з іншими на результат, попереджати і розв’язувати 
конфлікти, досягати компромісів. 

8. Підприємливість. Уміння генерувати нові ідеї й ініціативи та втілювати 
їх у життя з метою підвищення як власного соціального статусу та добробуту, 
так і розвитку суспільства і держави. Здатність до підприємницького ризику. 

9. Загальнокультурна грамотність. Здатність розуміти твори мистецтва, 
формувати власні мистецькі смаки, самостійно виражати ідеї, досвід та почуття 
за допомогою мистецтва. Ця компетентність передбачає глибоке розуміння 
власної національної ідентичності як підґрунтя відкритого ставлення та поваги 
до розмаїття культурного вираження інших. 
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10. Екологічна грамотність і здорове життя. Уміння розумно та 
раціонально користуватися природними ресурсами в рамках сталого розвитку, 
усвідомлення ролі навколишнього середовища для життя і здоров’я людини, 
здатність і бажання дотримуватися здорового способу життя. 

Спільними для всіх компетентностей є такі вміння: читання з розумінням, 
уміння висловлювати власну думку усно і письмово, критичне та системне 
мислення, здатність логічно обґрунтовувати позицію, творчість, ініціативність, 
вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, приймати 
рішення, розв’язувати проблеми, здатність співпрацювати з іншими людьми. 

Враховуючи інтегрований характер компетентності, у процесі реалізації 
Типової освітньої програми або Освітніх програм рекомендується 
використовувати внутрішньопредметні і міжпредметні зв’язки, які сприяють 
цілісності результатів початкової освіти та переносу умінь у нові ситуації. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи 
конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних 
очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах окремих предметів. 

Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості 
освіти. 

Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних 
компонентів: 

* кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

* навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

* матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

* якість проведення навчальних занять; 

* моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей). 

* завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

* оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

* контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю 
знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення; 

* моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу 
освіти; 

* створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного 
рівня педагогічних працівників. 
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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
 

Яблунівська гімназія Бишівської сільської ради Київської - комунальній 
заклад освіти, юридична особа.  

Розташована за адресою: Київська область, Фастівський район, 
с.Яблунівка, вул.Грушевського, 130 А. 
Директор: Родзін Вікторія Сергіївна. 
Свідоцтво про державну реєстрацію: ЄДРПОУ:26312794 
Засновник освітнього закладу: Бишівська сільська рада 
Рік заснування: 1988 рік. 
За Статутом гімназія забезпечує реалізацію права громадян на здобуття 
початкової та базової загальної середньої освіти. Статут закладу 
зареєстрований в Бишівській сільській раді за № 476-28-VIII   від 17.02.23 року 
Освітня програма на 2023/2024 навчальний рік розроблена відповідно: 
 Конституції України; 
 Закону України «Про освіту»; 
 Закону України «Про повну загальну середню освіту»; 
 Закону України «Про внесення змін до деяких законів України у сфері 

освіти»;  
 Постанови Кабінету Міністрів України від 21 лютого 2018 р. №87 «Про 

затвердження Державного стандарту початкової загальної освіти» із змінами, 
внесеними відповідно до постанови КМУ від 24 липня 2019 року №688, № 898 
від 30.09.2020); 
 Постанови Кабінету Міністрів України віл 28.07.2023 №782 «Про 

 початок навчального року під час воєнного стану в Україні» 
 Наказу МОН України від 12 серпня 2022 року №743 «Про затвердження 

типових освітніх та навчальних програм для 1-2 та 3-4 класів закладів загальної 
середньої освіти та визнання такими, що втратили чинність, деяких наказів 
Міністерства освіти і науки України»; 
 Закону України «Про основні засади державної політики у сфері 

утвердження української національної та громадянської ідентичності»; 
 Указу Президента України від 24.02.2022 № 2102-IX «Про введення 

воєнного стану в Україні» (із змінами);  
 Указу Президента України від 16 березня 2022 року №143 «Про 
загальнонаціональну хвилину мовчання за загиблими внаслідок збройної 
агресії Російської Федерації проти України»; 
 Указу Президента України від 25 травня 2020 року № 195/2020 «Про 
Національну стратегію розбудови безпечного і здорового освітнього 
середовища у новій українській школі»; 
 Постанови Кабінету Міністрів України від 13 вересня 2017 р. №684 «Про 
затвердження Порядку ведення обліку дітей дошкільного, шкільного віку та 
учнів» (із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ від 19.09.2018 №806, 
від 17.07.2019 № 681);  
 Постанови Кабінету Міністрів України від 21 лютого 2018 р. №87 «Про 
затвердження Державного стандарту початкової загальної освіти» із змінами, 
внесеними відповідно до постанови КМУ від 24 липня 2019 року №688); 
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 Постанови Кабінету Міністрів України від 30.09.2020 р №898 «Про 
затвердження Державного стандарту базової середньої освіти» (із змінами, 
внесеними згідно з Постановою КМ № 972 від 30.08.2022); 
 Постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011р. №1392 
«Про затвердження Державного стандарту базової і повної загальної середньої 
освіти» (із змінами, внесеними відповідно до постанови КМУ від 07.08.2013р. 
№538,  від 26.02.2020 № 143);  
 Постанови Кабінету Міністрів України від 15 вересня 2021 р. № 957 «Про 
затвердження Порядку організації інклюзивного навчання у закладах загальної 
середньої освіти (із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 483 від 
26.04.2022, № 979 від 30.08.2022); 
 Постанови Кабінету Міністрів України від 14 лютого 2017 р. №88 «Про 
затвердження Порядку та умов надання субвенції з державного бюджету 
місцевим бюджетам на надання державної підтримки особам з особливими 
освітніми потребами (із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 863 
від 15.11.2017, № 88 від 21.02.2018, № 129 від 27.02.2019, №152 від 26.02.2020, 
№ 477 від 17.05.2021, № 365 від 26.03.2022); 
 Розпоряджень Кабінету Міністрів України від 7 квітня 2023 р. №301-р 
«Про схвалення Концепції безпеки закладів освіти», від 14 грудня 2016 р. 
№988 «Про схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері 
реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період 
до 2029 року», від 13.12.2017 №903-р «Про затвердження плану заходів на 
2017-2029 роки із запровадження Концепції реалізації державної політики у 
сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа»;  
 Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності, затверджені 
постановою Кабінету Міністрів України від 30 грудня 2015 року №1187 (із 
змінами, внесеними згідно з Постановами КМ №347 від 10.05.2018, №180 від 
03.03.2020, № 365 від 24.03.2021);  
 Наказу Міністерства освіти і науки України від 23 квітня 2019 року №536 
«Про затвердження Положення про інституційну форму здобуття загальної 
середньої освіти» (із змінами, внесеними згідно з Наказами Міністерства 
освіти і науки № 160 від 10.02.2021, № 160 від 10.02.2021); 
 Наказу МОН України від 25.04.2013 №466 «Про затвердження 
Положення про дистанційне навчання» (із змінами, внесеними згідно з 
наказами Міністерства освіти і науки від 01.06.2013 №660, від 14.07.2015 
№761, від 08.09.2020 №1115);  
 Наказу Міністерства освіти і науки України від 12 січня 2016 року №8 
«Про затвердження Положення про індивідуальну форму здобуття загальної 
середньої освіти»; (із змінами внесеними наказами МОН України від 
06.06.2016 № 624, від 24.04.2017 №635, від 10.07.2019 №955, від 10.02.2021 
№160№ 165 від 15.02.2023); 
 Наказу МОН України від 21.03.2018 №268 «Про затвердження типових 
освітніх та навчальних програм для 1-2-х класів закладів загальної середньої 
освіти», (зі змінами затвердженими наказом Міністерства освіти та науки 
України від  08.10.2019 №1272); 
 Наказу МОН України від 08.10.2019 №1273 «Про затвердження типових 
освітніх програм для 3-4-х класів закладів загальної середньої освіти»; 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/143-2020-%D0%BF#n10
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 Наказу МОН України від 19.02.2021 №235 «Про затвердження типової 
освітньої програми для 5-9 класів закладів загальної середньої освіти»; 
 Наказу МОН України від 20.04.2018 №405 «Про затвердження типової 
освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня» Наказу 
Міністерства освіти і науки ( згідно наказу МОНУ №235 від 19.02.2021, із 
змінами, внесеними згідно з Наказом Міністерства освіти і науки №983 від 
13.09.2021); 
 Наказу МОН від 13.07.2021 №813 «Про затвердження методичних  
рекомендацій щодо оцінювання результатів навчання учнів 1-4 класів закладів 
загальної середньої освіти»; 
 Наказу МОН України від 01.04.2022  №289 «Про затвердження 
методичних рекомендацій щодо оцінювання навчальних досягнень учнів 5-6 
класів, які здобувають освіту відповідно до нового Державного стандарту 
базової середньої освіти»; 
 Наказу МОН України від 13.04.2011 №329 «Про затвердження критеріїв 
оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі загальної 
середньої освіти»;  
 Наказу Міністерства освіти і науки України від 21.08.2013 р. №1222 із 
змінами, додаток 2 «Орієнтовні вимоги оцінювання навчальних досягнень 
учнів із базових дисциплін у системі загальної середньої освіти»; 
 Наказу Міністерства освіти і науки України від 15.05.2023 №563, 
«Методичні рекомендації щодо окремих питань здобуття освіти в закладах 
загальної середньої освіти в умовах воєнного стану в Україні»; 
 Наказу Міністерства освіти і науки України від 20 лютого 2002 року 
№128 «Про затвердження Нормативів наповнюваності груп дошкільних 
навчальних закладів (ясел-садків) компенсуючого типу, класів спеціальних 
загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів), груп подовженого дня і виховних 
груп загальноосвітніх навчальних та Порядку поділу класів на групи при 
вивченні окремих предметів загальноосвітніх навчальних закладах» (із 
змінами, внесеними згідно з наказом Міністерства освіти №572 від 09.10.2002, 
№ 921 від 17.08.2012, №401 від 08.04.2016); 
 Наказу МОН України від 14.07.2015 №762 «Про затвердження Порядку 
переведення учнів закладу загальної середньої освіти на наступний рік 
навчання (із змінами, внесеними згідно з наказами Міністерства освіти і науки 
від 08.05.2019№ 621, від 01.03.2021 № 268);  
 Наказу МОН України від 16.04.2018 №367 «Про затвердження Порядку 
зарахування, відрахування та переведення учнів до державних та комунальних 
закладів освіти для здобуття повної загальної середньої освіти»; 
 Наказу Міністерства освіти і науки України від 16 жовтня 2018 року 
№1109 «Про деякі питання документів про загальну середню освіту»;  
 Наказу Міністерства освіти і науки України від 07 грудня 2018 року № 
1369 «Про затвердження Порядку проведення державної підсумкової атестації 
(із змінами, внесеними згідно з Наказами Міністерства освіти і науки № 221 
від 18.02.2019, № 246 від 19.02.2020, № 1431 від 24.12.2021); 
 Наказу Міністерства освіти і науки України від 12 липня 2021 р. №795 
«Про надання грифа «Рекомендовано міністерством освіти і науки України» 
модельним навчальним програмам для закладів загальної середньої освіти»; 
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 Листа МОН України від 01.02.2018 №1/9-74 «Щодо застосування 
державної мови в освітній галузі»; 
 Листа Міністерства освіти і науки України від 02.04.2018 р. №1/9-190 
«Щодо скороченої тривалості уроку для учнів початкової школи»; 
 Санітарного регламенту для закладів загальної середньої освіти, 
затвердженим наказом Міністерства охорони здоров'я України від 25.09.2020 
№2205 (із змінами, внесеними згідно з Наказом Міністерства охорони здоров'я 
№ 1984 від 20.09.202, №1371 від 01.08.2022); 
 Інструкції про порядок обчислення заробітної плати працівників освіти, 
затверджена наказом Міністерства освіти України від 15 квітня 1993 року №102 
за погодженням з Мінпраці, ЦК профспілки працівників освіти і науки України, 
Мінфіном, зареєстрована в Міністерстві юстиції України 27 травня 1993 року за 
№ 56 (із змінами та доповненнями). 
 
 Відповідно п.1 статті 11 Закону України «Про повну загальну середню 
освіту» заклад використовує наскрізну освітню програму, розроблену для 
початкового та базового рівнів освіти. Освітня програма закладу освіти 
схвалюється педагогічною радою закладу та затверджується його керівником. 
Освітня програма містить: 
- вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за освітньою програмою; 
- загальний обсяг навчального навантаження на відповідному рівні (циклі) 
повної загальної середньої освіти (в годинах), його розподіл між освітніми 
галузями за роками навчання; 
- перелік варіантів типових навчальних планів та модельних навчальних 
програм; 
- рекомендовані форми організації освітнього процесу; 
- опис інструментарію оцінювання. 
Освітня програма: 
- відповідає структурі типової освітньої програми та визначеним нею вимогам 
до осіб, які можуть розпочати навчання за освітньою програмою закладу освіти; 
- визначає (в обсязі не меншому ніж встановлено відповідною типовою 
освітньою програмою) загальний обсяг навчального навантаження на 
відповідному рівні (циклі) повної загальної середньої освіти (в годинах), його 
розподіл між освітніми галузями за роками навчання; 
- містить навчальний план, що ґрунтується на одному з варіантів типових 
навчальних планів відповідної типової освітньої програми і може передбачати 
перерозподіл годин (у визначеному типовим навчальним планом обсязі) між 
обов’язковими для вивчення навчальними предметами (крім державної мови) 
певної освітньої галузі, які можуть вивчатися окремо та/або інтегровано з 
іншими навчальними предметами; 
- містить перелік модельних навчальних програм, що використовуються 
закладом освіти в освітньому процесі та навчальних програм, затверджених 
педагогічною радою, що містять опис результатів навчання учнів з навчальних 
предметів (інтегрованих курсів) в обсязі не меншому ніж встановлено 
відповідними модельними навчальними програмами; 
- описує форми організації освітнього процесу та інструментарію оцінювання. 
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Освітня програма закладу містить інші складники, що враховують специфіку та 
особливості освітньої діяльності закладу. Реалізація освітньої програми 
здійснюється за кошти державного та місцевого бюджетів. 
 У 2023/2024 навчальному році функціонуватимуть 9 класів, в яких будуть 
навчатися  109 учнів.  
 Головною метою освітнього  закладу є надання якісних освітніх послуг, 
всебічний розвиток людини як особистості та найвищої цінності суспільства,  
навчання, виховання, виявлення обдарувань, соціалізації особистості, яка 
здатна до життя в суспільстві та цивілізованої взаємодії з природою, має 
прагнення до самовдосконалення і здобуття освіти упродовж життя, готова до 
свідомого життєвого вибору та самореалізації, відповідальності, трудової 
діяльності та громадянської активності, дбайливого ставлення до родини, своєї 
країни, довкілля. 

Основним завданням освітнього закладу є: 
- створення рівних, належних і безпечних умов здобуття освіти, безпечного 
освітнього середовища, зокрема в умовах воєнного стану; 
- організація освітнього процесу у різних форматах, залежно від потреб та 
безпекової ситуації; 
- реалізація Державних стандартів початкової та базової освіти; 
- впровадження розвивального, мотиваційного освітнього середовища, вільного 
від будь-яких проявів насильства, дискримінації, булінгу, цькування та 
забезпечення прав, свобод та інтересів дітей; 
- створення безбар’єрного простору із розумним пристосуванням; 
- забезпечення безперервного процесу підвищення якості освітнього процесу з 
одночасним урахуванням потреб суспільства, потреб особистості учня, 
застосування новітніх досягнень педагогіки та психології, використання 
сучасних технологій навчання, цифровізація та діджиталізація освітнього 
процесу; 
- різнобічний розвиток індивідуальності дитини на основі виявлення її задатків 
і здібностей,  формування ціннісних орієнтацій, задоволення інтересів і потреб; 
- збереження і зміцнення морального, фізичного і психічного здоров'я 
вихованців; формування національно-патріотичної свідомості, виховання 
громадянина України, вільної, демократичної, життєво і соціально 
компетентної особистості, здатної здійснювати самостійний вибір і приймати 
відповідальні рішення у різноманітних життєвих ситуаціях; 
- формування бажання і вміння вчитися, виховання потреби і здатності до 
навчання упродовж усього життя, вироблення умінь практичного і творчого 
застосування здобутих знань; 
- становлення в учнів цілісного наукового світогляду, загальнонаукової, 
загальнокультурної, технологічної, комунікативної і соціальної 
компетентностей на основі засвоєння системи знань про природу, людину, 
суспільство, культуру, виробництво, оволодіння засобами пізнавальної і 
практичної діяльності; 
- виховання в учнів любові до праці, забезпечення умов для їх життєвого і 
професійного самовизначення, формування готовності до свідомого вибору і 
оволодіння майбутньою професією; 
- виховання людини моральної, відповідальної, з розвиненим естетичним і 
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етичним ставленням до навколишнього світу і самої себе; 
- запровадження сучасних інструментів підходів, форм, методів, засобів 
навчання з дотриманням принципів академічної доброчесності; 
- забезпечення ефективної взаємодії та співпраці всіх учасників освітнього 
процесу, реалізація педагогіки партнерства. 
 Відповідно до статті 9 Закону України «Про освіту» заклад забезпечує 
право здобувати освіту в різних формах. Основною формою є інституційна 
очна (денна), за потреби заклад може організувати дистанційну і індивідуальні 
форми здобуття освіти (зокрема екстернатну, сімейну (домашню), педагогічний 
патронаж, реалізовувати індивідуальну освітню траєкторію учня. 
 Очна (денна) форма здобуття освіти, передбачає безпосередню участь 
здобувачів освіти в освітньому процесі, тривалість навчального тижня - 5 днів.  
 Дистанційна форма, передбачає здобуття освіти за опосередкованої 
взаємодії віддалених один від одного учасників освітнього процесу у 
спеціалізованому середовищі, що функціонує на базі сучасних психолого-
педагогічних та інформаційно-комунікаційних технологій, або із 
використанням технологій дистанційного навчання, за допомогою технічних 
засобів комунікації, доступних для учасників освітнього процесу.  
 Індивідуальна форма навчання – спосіб організації навчальної діяльності, 
який регулюється певним, наперед визначеним розпорядком, забезпечується 
педагогічними працівниками за місцем проживання учнів та організовується 
для забезпечення права громадян на здобуття повної загальної середньої 
освіти: екстернатна форма здобуття освіти (екстернат) - це спосіб організації 
навчання здобувачів освіти, за яким освітня програма повністю засвоюється 
здобувачем самостійно, а оцінювання результатів навчання та присудження 
освітньої кваліфікації здійснюються відповідно до законодавства; сімейна 
(домашня) форма здобуття освіти - це спосіб організації освітнього процесу 
дітей самостійно їхніми батьками для здобуття формальної (дошкільної, повної 
загальної середньої) та/або неформальної освіти. Відповідальність за здобуття 
освіти дітьми на рівні не нижче стандартів освіти несуть батьки. Оцінювання 
результатів навчання та присудження освітніх кваліфікацій здійснюються 
відповідно до законодавства; педагогічний патронаж - це спосіб організації 
освітнього процесу педагогічними працівниками, що передбачає забезпечення 
ними засвоєння освітньої програми здобувачем освіти, який за психофізичним 
станом або з інших причин, визначених законодавством, потребує такої форми.  
 Індивідуальна освітня траєкторія учня реалізується на підставі 
індивідуальної програми розвитку, індивідуального навчального плану, що 
розробляється педагогічними працівниками у взаємодії з учнем та/або його 
батьками, схвалюється педагогічною радою закладу освіти, затверджується 
його керівником та підписується батьками.  
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СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОГО РОКУ 
 

 Під час дії воєнного стану зупиняється дія положень частини третьої 
статті 10, що освітній процес у закладах загальної середньої освіти 
організовується в межах навчального року, що розпочинається у День знань - 1 
вересня, триває не менше 175 навчальних днів і закінчується не пізніше 1 липня  
наступного року. Якщо 1 вересня припадає на вихідний день, навчальний рік 
розпочинається у перший за ним робочий день.  
 Освітній процес у закладі організовується відповідно до Постанови 
Кабінету Міністрів України від 28 липня 2023 року № 782 та триває з 1 
вересня по 28 червня 2024 року. Тривалість та структура навчального року 
визначається з урахуванням навчального часу на проведення державної 
підсумкової атестації, інших форм організації освітнього процесу, визначених 
освітньою програмою закладу. 

Навчальні заняття для учнів 1-9 класів організовуються за семестровою 
системою: 
І семестр – з 01 вересня по 29 грудня 2023 року (16 тижнів - 81 день) 
ІІ семестр – з 15 січня по 31 травня 2024 року  (19 тижнів -  94 дні) 
Впродовж навчального року для учнів 1-9 класів проводяться канікули - 34 дні: 
- осінні  - з 23 жовтня  по 29 жовтня 2023 року ( 9 днів);  
- зимові  - з 30 грудня 2023 року по 14 січня 2024 року (16 днів);  
- весняні  - з 25 березня по 31 
 березня 2024 року (9 днів) 
Початок занять о 08 год.30 хв. Тривалість уроків: 1 клас– 35 хвилин; 2-4 класах 
– 40 хвилин; 5-9 класах - 45 хвилин. 
 Щоденно о 8 годині 15 хвилин проводиться загальнонаціональна хвилина 
мовчання за співвітчизниками, загиблими внаслідок збройної агресії російської 
федерації проти України, відповідно Указу Президента України № 143 від 16 
березня 2022 року «Про загальнонаціональну хвилину мовчання за загиблими 
внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України», листа 
Міністерства освіти і Науки України від 16.03.2022 №1/3472-22.  

З урахуванням місцевих особливостей, кліматичних умов за погодженням 
з відповідною місцевою організацією відділу освіти можуть змінюватися 
структура навчального року та графік учнівських канікул. Тривалість канікул 
протягом навчального року не може бути меншою 30 календарних днів, без 
врахування днів, коли діти припиняли навчання з незалежних від них причин 
(карантин, температурний режим тощо). 

Під час підготовки до проведення державної підсумкової атестації у 4 та 9 
класах керуватися наказом Міністерства освіти і науки України, яким буде 
визначено перелік та форми проведення державної підсумкової атестації. 

Дата проведення свята «Останній дзвінок» та вручення документів про 
освіту буде визначено додатково.  

Режим роботи дитячого садка: з 8.00 до 17.00. За умови оголошення 
повітряної тривоги для учні та вихованців облаштоване первинне укриття 
цивільного захисту. 

З малою наповненістю класів поділу на групи не буде. 
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Розклад навчальних занять, курсів за вибором, гуртків складено відповідно 
до Санітарного регламенту для закладів загальної середньої освіти (розділу 5 
п.4),визначеного наказом Міністерства охорони здоров’я України № 2205 від 
25.09.2020 «Про затвердження санітарного регламенту для закладів загальної 
середньої освіти», зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 10 листопада 
2020 року за № 1111/35394. 

Предмети визначено в межах гранично допустимого навчального 
навантаження учнів з урахуванням їхніх інтересів та потреб, а також 
можливостей навчально-методичного та кадрового забезпечення. Години 
фізичної культури не враховуються при визначенні гранично допустимого 
навантаження учнів. 

Відповідно статі 12 Закону України «Про освіту» навчальний рік закінчується 
проведенням державної підсумкової атестації випускників початкової та базової 
школи, яка може здійснюватися в різних формах, визначених законодавством. 
Державна підсумкова атестація здобувачів початкової освіти здійснюється лише 
з метою моніторингу якості освітньої діяльності закладів освіти та/або якості 
освіти. Порядок, форми проведення і перелік навчальних предметів, з яких 
проводиться державна підсумкова атестація, визначає центральний орган 
виконавчої влади у сфері освіти і науки.  

Зарахування, відрахування та переведення здобувачів освіти здійснюється 
відповідно до території обслуговування, яка закріплена міською радою у 
відповідності наказом МОН України від 14.07.2015 №762 «Про затвердження 
Порядку переведення учнів закладу загальної середньої освіти на наступний рік 
навчання (із змінами, внесеними згідно з наказами Міністерства освіти і науки 
від 08.05.2019№ 621, від 01.03.2021 №268) та  наказу МОН України від 
16.04.2018 №367 «Про затвердження Порядку зарахування, відрахування та 
переведення учнів до державних та комунальних закладів освіти для здобуття 
повної загальної середньої освіти». 
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ВИМОГИ ДО ОСІБ, ЯКІ МЛЖУТЬ РОЗПОЧАТИ НАВЧАННЯ ЗА 
ПРОГРАМОЮ 

 
Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття початкової освіти. 

Початкова освіта здобувається, як правило, з шести років. Діти, яким на 1 
вересня поточного навчального року виповнилося сім років, повинні 
розпочинати здобуття початкової освіти цього ж навчального року. Діти, яким 
на 1 вересня поточного навчального року не виповнилося шести років, можуть 
розпочинати здобуття початкової освіти цього ж навчального року за бажанням 
батьків або осіб, які їх замінюють, якщо їм виповниться шість років до 1 грудня 
поточного року.  

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття базової середньої 
освіти.  

Навчання за освітньою програмою базової середньої освіти можуть 
розпочинати учні, які на момент зарахування (переведення) до закладу 
загальної середньої освіти, досягли результатів навчання, визначених у 
Державному стандарті початкової освіти, що підтверджено відповідним 
документом (свідоцтвом досягнень, свідоцтвом про здобуття початкової 
освіти). 

У разі відсутності результатів річного оцінювання з будь-яких предметів 
та/або державної підсумкової атестації за рівень початкової освіти учні повинні 
пройти відповідне оцінювання упродовж першого семестру навчального року. 

Для проведення оцінювання наказом керівника закладу освіти 
створюється комісія, затверджується її склад (голова та члени комісії), а також 
графік проведення оцінювання та перелік завдань з навчальних предметів. 
Протокол оцінювання рівня навчальних досягнень складається за формою 
згідно з додатком 2 до Положення про індивідуальну форму здобуття загальної 
середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України 
12 січня 2016 року № 8 (у редакції наказу Міністерства освіти і науки України 
від 10 липня 2019 року № 955), зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 
03 лютого 2016 р. за № 184/28314. 
Вимоги до осіб з ООП 
 Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття 
початкової освіти не обов’язково з шести років, а з іншого віку, а тривалість 
їхнього навчання у початковій та базовій школі може бути подовжена з 
доповненням корекційно-розвитковим складником. 
 Тривалість здобуття освіти учнями може бути продовжена на рівнях 
початкової та базової середньої освіти відповідно до постанови Кабінету 
Міністрів України від 23 квітня 2003 року № 585 «Про встановлення тривалості 
здобуття повної загальної середньої освіти особами з особливими освітніми 
потребами у закладах загальної середньої освіти» (із змінами та доповненнями). 
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ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОГО НАВАНТАЖЕННЯ 
 
 Розподіл навчального навантаження здійснено за навчальними 
предметами та класами. Детальний розподіл на тиждень окреслено у 
навчальному плані відповідного класу.  
 

Клас Кількість годин на тиждень Кількість годин на рік 
1 клас 22 770 
2 клас 24 840 
3 клас 25 875 
4 клас 25 875 
Всього 96 3360 
5 клас 29 1015 
6 клас 32 1120 
7 клас 31 1085 
8 клас 31,5 1102,5 
9 клас 33 1155 
Всього 156,5 5477,5 
Разом 252,5 8837,5 
Навчальний план освітнього закладу дає цілісне уявлення про зміст і 

структуру кожного рівня освіти, встановлює погодинне співвідношення між 
окремими предметами за роками навчання, визначає гранично допустиме 
тижневе навантаження учнів. Навчальний план передбачає реалізацію освітніх 
галузей Базового навчального плану Державного стандарту через окремі 
предмети та охоплює інваріантну та варіативну складову.  

Інваріантна складова забезпечує реалізацію змісту освіти на рівні 
Державного стандарту, розрахована на формування у кожного учня ключових 
компетентностей. 

Варіативна складова робочого навчального плану основної школи 
складається з виділення годин на підсилення предметів інваріантної складової 
та курсів за вибором, які реалізовують запити дітей та побажання батьків, 
формують духовні цінності. 

Згідно з побажаннями учнів та їх батьків та з метою покращення знань у 9 
класі введено 1 додаткову годину на вивчення української мови, 
удосконалення граматичних навичок з предмета; 0,5 години -  на вивчення 
географії; 0,5 годин – на вивчення Історії України. 
 Враховуючи кадровеа та матеріально-технічне забезпечення, за 
результатами анкетування учнів обрано такі модулі для вивчення предмета 
«Фізична культура»: «Бадмінтон», «Волейбол», , «Дитяча легка атлетика», 
«Доджбол», «Корфбол», «Настільний теніс», «Петанк», «Рінго», 
«Скандинавська ходьба», «Футбол». Із технологій та трудового навчання такі 
об’єкти проєктно-технологічної діяльності: 5 клас корисна річ для моєї родини, 
прикраса для оселі, сувенір, я споживач, від народних традицій до сучасності, 
від відходів до доходів; 6 клас головоломка з дроту, брелок, серветниця, 
об’ємна м’яка іграшка, підставка під горнятко, статична іграшка; 7 клас. 



19 
 

органайзер, панно, вішак для одягу, елементи ландшафтного дизайну; 8 клас. 
штучні квіти, свічник, скринька, пристосування для шкільної майстерні; 9 клас  
Корисні речі для інтер’єра, вироби для власних потреб. 
 У 1-6 класах викладаються окремі предмети «Музичне мистецтво» та 
«Образотворче мистецтво» по 1 годині. Поділ класів  на дві  групи при вивченні 
інформатики, відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 
20.02.2002 № 128 «Про затвердження Нормативів наповнюваності груп 
дошкільних навчальних закладів (ясел-садків) компенсуючого типу, класів 
спеціальних загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів), груп подовженого дня і 
виховних груп загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів та Порядку 
поділу класів на групи при вивченні окремих предметів у загальноосвітніх 
навчальних закладах», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України від 6 
березня 2002 року за №229/6517 (зі змінами) не здійснюється, у зв’язку з 
економією коштів в умовах воєнного стану.  
 Предмети та курси з навчальним навантаженням 0,5 години на тиждень 
вивчаються протягом одного семестру. 
Клас Предмет Кількість годин за 

навчальним 
планом 

Кількість 
годин у І 
семестрі 

Кількість годин 
у ІІ семестрі 

5 Зарубіжна 
література 

1,5 1 2 

6 Зарубіжна 
література 

1,5 2 1 

5 Етика 0,5 1 0 
6 Етика 0,5 0 1 
5 Інформатика 1,5 2 1 
6 Інформатика 1,5 1 2 
5 Англійська мова 3,5 3 4 
6 Англійська мова 3,5 4 3 
7 Українська мова 2,5 3 2 
7 Хімія 1,5 1 2 
8 Історія України 1,5 2 1 

У відповідності до Типових навчальних планів для загальноосвітніх 
навчальних закладів гранично допустиме навантаження не перевищує 
допустимої сумарної кількості годин тижневого навантаження учнів, 
встановленої Санітарним регламентом для закладів загальної середньої освіти, 
затвердженими наказом МОЗ України від 25.09.2020 року № 2205. 

Години фізичної культури не враховані при визначенні гранично 
допустимого навантаження. 
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Опис очікуваних результатів навчання за освітніми галузями 
 

 Відповідно стаття 12 Закону України «Про повну загальну середню 
освіту», Державного стандарту початкової загальної освіти, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України 21 лютого 2018 р. № 87 (у редакції 
постанови Кабінету Міністрів України від 24 липня 2019 р. № 688), 
Державного стандарту базової середньої освіти, затвердженого постановою 
Кабінету Міністрів України від 30.09.2020 р №898, метою освіти є 
всебічний розвиток, виховання і соціалізація особистості, яка здатна до 
життя в суспільстві та цивілізованої взаємодії з природою, має прагнення до 
самовдосконалення і навчання впродовж життя, готова до свідомого 
життєвого вибору та самореалізації, відповідальності, трудової діяльності та 
громадянської активності.  
 Досягнення цієї мети, результатів навчання, забезпечується 
шляхом формування ключових компетентностей в учнів 1-6 класів 
НУШ:  
1) вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і письмово 
висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано пояснювати факти, а 
також любов до читання, відчуття краси слова, усвідомлення ролі мови для 
ефективного спілкування та культурного самовираження, готовність вживати 
українську мову як рідну в різних життєвих ситуаціях; 
2) здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та 
іноземними мовами, що передбачає активне використання рідної мови в різних 
комунікативних ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому процесі, культурному 
житті громади, можливість розуміти прості висловлювання іноземною мовою, 
спілкуватися нею у відповідних ситуаціях, оволодіння навичками 
міжкультурного спілкування; 
3) математична компетентність, що передбачає виявлення простих 
математичних залежностей в навколишньому світі, моделювання процесів та 
ситуацій із застосуванням математичних відношень та вимірювань, 
усвідомлення ролі математичних знань та вмінь в особистому і суспільному 
житті людини; 
4) компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що 
передбачають формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати нові 
ідеї, самостійно чи в групі спостерігати та досліджувати, формулювати 
припущення і робити висновки на основі проведених дослідів, пізнавати себе і 
навколишній світ шляхом спостереження та дослідження; 
5) інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання змін у 
близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань, умінь, 
ставлень, що є основою компетентнісного підходу, забезпечують подальшу 
здатність успішно навчатися, провадити професійну діяльність, відчувати себе 
частиною спільноти і брати участь у справах громади; 
6) екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи екологічного 
природокористування, дотримання правил природоохоронної поведінки, 
ощадного використання природних ресурсів, розуміючи важливість збереження 
природи для сталого розвитку суспільства; 
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7) інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає  опанування 
основою цифрової грамотності для розвитку і спілкування, здатність 
безпечного та етичного використання засобів інформаційно-комунікаційної 
компетентності у навчанні та інших життєвих ситуаціях; 
8) навчання впродовж життя, що передбачає опанування уміннями і навичками, 
необхідними для подальшого навчання, організацію власного навчального 
середовища, отримання нової інформації з метою застосування її для 
оцінювання навчальних потреб, визначення власних навчальних цілей та 
способів їх досягнення, навчання працювати самостійно і в групі; 
9) громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, 
справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, 
усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають співпрацю з 
іншими особами для досягнення спільної мети, активність в житті класу і 
школи, повагу до прав інших осіб, уміння діяти в конфліктних ситуаціях, 
пов’язаних з різними проявами дискримінації, цінувати культурне розмаїття 
різних народів та ідентифікацію себе як громадянина України, дбайливе 
ставлення до власного здоров’я і збереження здоров’я інших людей, 
дотримання здорового способу життя; 
10) культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів 
мистецької творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) шляхом 
розкриття і розвитку природних здібностей, творчого вираження особистості; 
11) підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають  ініціативність, 
готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння організовувати 
свою діяльність для досягнення цілей, усвідомлення етичних цінностей 
ефективної співпраці, готовність до втілення в життя ініційованих ідей, 
прийняття власних рішень. 
 Наскрізними в усіх ключових компетентностях є такі вміння: 
1) читати з розумінням, що передбачає здатність до емоційного, 
інтелектуального, естетичного сприймання і усвідомлення прочитаного, 
розуміння інформації, записаної (переданої) у різний спосіб або відтвореної 
технічними пристроями, що охоплює, зокрема, уміння виявляти приховану і 
очевидну інформацію, висловлювати припущення, доводити надійність 
аргументів, підкріплюючи власні висновки фактами та цитатами з тексту, 
висловлювати ідеї, пов’язані з розумінням тексту після його аналізу і добору 
контраргументів; 
2) висловлювати власну думку в усній і письмовій формі, тобто словесно 
передавати власні думки, почуття, переконання, зважаючи на мету та учасників 
комунікації, обираючи для цього відповідні мовленнєві стратегії; 
3) критично і системно мислити, що виявляється у визначенні характерних 
ознак явищ, подій, ідей, їх взаємозв’язків, умінні аналізувати та оцінювати 
доказовість і вагомість аргументів у судженнях, зважати на протилежні думки 
та контраргументи, розрізняти факти, їх інтерпретації, розпізнавати спроби 
маніпулювання даними, використовуючи різноманітні ресурси і способи 
оцінювання якості доказів, надійності джерел і достовірності інформації; 
4) логічно обґрунтовувати позицію на рівні, що передбачає здатність 
висловлювати послідовні, несуперечливі, обґрунтовані міркування у вигляді 
суджень і висновків, що є виявом власного ставлення до подій, явищ і процесів; 
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5) діяти творчо, що передбачає креативне мислення, продукування нових ідей, 
доброчесне використання чужих ідей та їх доопрацювання, застосування 
власних знань для створення нових об’єктів, ідей, уміння випробовувати нові 
ідеї; 
6) виявляти ініціативу, що передбачає активний пошук і пропонування рішень 
для розв’язання проблем, активну участь у різних видах діяльності, їх 
ініціювання, прагнення до лідерства, уміння брати на себе відповідальність; 
7) конструктивно керувати емоціями, що передбачає здатність розпізнавати 
власні емоції та емоційний стан інших, сприймати емоції без осуду, адекватно 
реагувати на конфліктні ситуації, розуміти, як емоції можуть допомагати і 
заважати в діяльності, налаштовуючи себе на пошук внутрішньої рівноваги, 
конструктивну комунікацію, зосередження уваги, продуктивну діяльність; 
8) оцінювати ризики, що передбачає вміння розрізняти прийнятні і неприйнятні 
ризики, зважаючи на істотні фактори; 
9) приймати рішення, що передбачає здатність обирати способи розв’язання 
проблем на основі розуміння причин та обставин, які призводять до їх 
виникнення, досягнення поставлених цілей з прогнозуванням та урахуванням 
можливих ризиків та наслідків; 
10) розв’язувати проблеми, що передбачає вміння аналізувати проблемні 
ситуації, формулювати проблеми, висувати гіпотези, практично їх перевіряти та 
обґрунтовувати, здобувати потрібні дані з надійних джерел, презентувати та 
аргументувати рішення; 
11) співпрацювати з іншими, що передбачає вміння обґрунтовувати переваги 
взаємодії під час спільної діяльності, планувати власну та групову роботу, 
підтримувати учасників групи, допомагати іншим і заохочувати їх до 
досягнення спільної мети. 
 Державний стандарт початкової та базової освіти містить опис 
компетентнісного потенціалу та вимоги до обов’язкового навчання учнів у 9-ти 
галузях освіти:  
мовно-літературній, 
математичній, 
природничій, 
технологічній, 
інформатичній, 
соціальній і здоров’язбережувальній, 
громадянській та історичній, 
мистецькій, 
фізичній культурі. 
Для кожної галузі Державний стандарт описує мету і групи загальних 
результатів, які уточнюються через обов’язкові результати для кожного з 
циклів. Вимоги до обов’язкових результатів навчання учнів складаються з 
таких компонентів:  
групи результатів навчання учнів, що охоплюють споріднені загальні 
результати; 
спільні для всіх рівнів загальної середньої освіти загальні результати навчання 
учнів, через які реалізується компетентнісний потенціал галузі; 
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конкретні результати навчання учнів, що визначають їх навчальний прогрес за 
освітніми циклами; 
орієнтири для оцінювання, на основі яких визначається рівень досягнення 
учнями результатів навчання на завершення відповідного циклу. 
Обов’язкові результати навчання учнів позначено індексами, в яких: 
скорочений буквений запис означає освітню галузь, до якої належить 
обов’язковий результат навчання; цифра на початку індексу вказує на 
порядковий номер року навчання (класу), на завершення якого очікується 
досягнення результату навчання; перша цифра після буквеного запису до 
крапки означає номер групи результатів навчання; цифра після крапки означає 
номер загального результату навчання; наступна цифра означає номер 
конкретного результату навчання; остання цифра означає номер орієнтира для 
оцінювання відповідного навчального результату. 
Результати навчання в 7 - 9 класах. 
 Відповідно Державного стандарту базової і повної загальної середньої 
освіти, затверджених Кабінетом Міністрів України від 23 листопада 2011 р. 
№1392 (із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ №538 від 07.08.2013, 
№143 від 26.02.2020), повинні робити внесок у формування таких ключових 
компетентностей учнів 7-9 класів. 
№ 
з/п 

Ключові 
компетентності Компоненти 

1 Спілкування 
державною (і 
рідною — у разі 
відмінності) 
мовами 

Уміння: ставити запитання і розпізнавати проблему; 
міркувати, робити висновки на основі інформації, 
поданої в різних формах (у текстовій формі, таблицях, 
діаграмах, на графіках); розуміти, пояснювати і 
перетворювати тексти задач (усно і письмово), грамотно 
висловлюватися рідною мовою; доречно та коректно 
вживати в мовленні термінологію з окремих предметів, 
чітко, лаконічно та зрозуміло формулювати думку, 
аргументувати, доводити правильність тверджень; 
уникнення невнормованих іншомовних запозичень у 
спілкуванні на тематику окремого предмета; 
поповнювати свій словниковий запас. 
Ставлення: розуміння важливості чітких та лаконічних 
формулювань. 
Навчальні ресурси: означення понять, формулювання 
властивостей, доведення правил, теорем 

2 Спілкування 
іноземними 
мовами 

Уміння:здійснювати спілкування в межах сфер, тем і 
ситуацій, визначених чинною навчальною програмою; 
розуміти на слух зміст автентичних текстів; читати і 
розуміти автентичні тексти різних жанрів і видів із 
різним рівнем розуміння змісту; здійснювати 
спілкування у письмовій формі відповідно до 
поставлених завдань; використовувати у разі потреби 
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невербальні засоби спілкування за умови дефіциту 
наявних мовних засобів; ефективно взаємодіяти з 
іншими усно, письмово та за допомогою засобів 
електронного спілкування. 
Ставлення:критично оцінювати інформацію та 
використовувати її для різних потреб; висловлювати свої 
думки, почуття та ставлення; адекватно використовувати 
досвід, набутий у вивченні рідної мови та інших 
навчальних предметів, розглядаючи його як засіб 
усвідомленого оволодіння іноземною мовою; обирати й 
застосовувати доцільні комунікативні стратегії 
відповідно до різних потреб; ефективно користуватися 
навчальними стратегіями для самостійного вивчення 
іноземних мов. 
Навчальні ресурси:підручники, словники, довідкова 
література, мультимедійні засоби, адаптовані іншомовні 
тексти. 

3 Математична 
компетентність 

Уміння: оперувати текстовою та числовою інформацією; 
встановлювати відношення між реальними об’єктами 
навколишньої дійсності (природними, культурними, 
технічними тощо); розв’язувати задачі, зокрема 
практичного змісту; будувати і досліджувати 
найпростіші математичні моделі реальних об'єктів, 
процесів і явищ, інтерпретувати та оцінювати 
результати; прогнозувати в контексті навчальних та 
практичних задач; використовувати математичні методи 
у життєвих ситуаціях. 
Ставлення: усвідомлення значення математики для 
повноцінного життя в сучасному суспільстві, розвитку 
технологічного, економічного й оборонного потенціалу 
держави, успішного вивчення інших предметів. 
Навчальні ресурси: розв'язування математичних задач, і 
обов’язково таких, що моделюють реальні життєві 
ситуації 

4 Основні 
компетентності 
у природничих 
науках і 
технологіях 

Уміння: розпізнавати проблеми, що виникають у 
довкіллі; будувати та досліджувати природні явища і 
процеси; послуговуватися технологічними пристроями. 
Ставлення: усвідомлення важливості природничих наук 
як універсальної мови науки, техніки та технологій. 
усвідомлення ролі наукових ідей в сучасних 
інформаційних технологіях 
Навчальні ресурси: складання графіків та діаграм, які 
ілюструють функціональні залежності результатів 
впливу людської діяльності на природу 
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5 Інформаційно-
цифрова 
компетентність 

Уміння: структурувати дані; діяти за алгоритмом та 
складати алгоритми; визначати достатність даних для 
розв’язання задачі; використовувати різні знакові 
системи; знаходити інформацію та оцінювати її 
достовірність; доводити істинність тверджень. 
Ставлення: критичне осмислення інформації та джерел 
її отримання; усвідомлення важливості інформаційних 
технологій для ефективного розв’язування математичних 
задач. 
Навчальні ресурси: візуалізація даних, побудова графіків 
та діаграм за допомогою програмних засобів 

6 Уміння вчитися 
впродовж життя 

Уміння: визначати мету навчальної діяльності, відбирати 
й застосовувати потрібні знання та способи діяльності 
для досягнення цієї мети; організовувати та планувати 
свою навчальну діяльність; моделювати власну освітню 
траєкторію, аналізувати, контролювати, коригувати та 
оцінювати результати своєї навчальної діяльності; 
доводити правильність власного судження або визнавати 
помилковість. 
Ставлення: усвідомлення власних освітніх потреб та 
цінності нових знань і вмінь; зацікавленість у пізнанні 
світу; розуміння важливості вчитися впродовж життя; 
прагнення до вдосконалення результатів своєї 
діяльності. 
Навчальні ресурси: моделювання власної освітньої 
траєкторії 

7 Ініціативність і 
підприємливіст
ь 

Уміння: генерувати нові ідеї, вирішувати життєві 
проблеми, аналізувати, прогнозувати, ухвалювати 
оптимальні рішення; використовувати критерії 
раціональності, практичності, ефективності та точності, з 
метою вибору найкращого рішення; аргументувати та 
захищати свою позицію, дискутувати; використовувати 
різні стратегії, шукаючи оптимальних способів 
розв’язання життєвого завдання. 
Ставлення: ініціативність, відповідальність, упевненість 
у собі; переконаність, що успіх команди – це й 
особистий успіх; позитивне оцінювання та підтримка 
конструктивних ідей інших. 
Навчальні ресурси: завдання підприємницького змісту 
(оптимізаційні задачі) 

8 Соціальна і 
громадянська 
компетентності 

Уміння: висловлювати власну думку, слухати і чути 
інших, оцінювати аргументи та змінювати думку на 
основі доказів; аргументувати та відстоювати свою 
позицію; ухвалювати аргументовані рішення в життєвих 
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ситуаціях; співпрацювати в команді, виділяти та 
виконувати власну роль в командній роботі; аналізувати 
власну економічну ситуацію, родинний бюджет; 
орієнтуватися в широкому колі послуг і товарів на 
основі чітких критеріїв, робити споживчий вибір, 
спираючись на різні дані. 
Ставлення: ощадливість і поміркованість; рівне 
ставлення до інших незалежно від статків, соціального 
походження; відповідальність за спільну справу; 
налаштованість на логічне обґрунтування позиції без 
передчасного переходу до висновків; повага до прав 
людини, активна позиція щодо боротьби із 
дискримінацією. 
Навчальні ресурси: завдання соціального змісту 

9 Обізнаність і 
самовираження 
у сфері 
культури 

Уміння: грамотно і логічно висловлювати свою думку, 
аргументувати та вести діалог, враховуючи національні 
та культурні особливості співрозмовників та 
дотримуючись етики спілкування і взаємодії; 
враховувати художньо-естетичну складову при 
створенні продуктів своєї діяльності (малюнків, текстів, 
схем тощо). 
Ставлення:культурна самоідентифікація, повага до 
культурного розмаїття у глобальному суспільстві; 
усвідомлення впливу окремого предмета на людську 
культуру та розвиток суспільства. 
Навчальні ресурси:математичні моделі в різних видах 
мистецтва 

10 Екологічна 
грамотність і 
здорове життя 

Уміння: аналізувати і критично оцінювати соціально-
економічні події в державі на основі різних даних; 
враховувати правові, етичні, екологічні і соціальні 
наслідки рішень; розпізнавати, як інтерпретації 
результатів вирішення проблем можуть бути 
використані для маніпулювання. 
Ставлення:усвідомлення взаємозв’язку кожного 
окремого предмета та екології на основі різних даних; 
ощадне та бережливе відношення до природних 
ресурсів, чистоти довкілля та дотримання санітарних 
норм побуту; розгляд порівняльної характеристики щодо 
вибору здорового способу життя; власна думка та 
позиція до зловживань алкоголю, нікотину тощо.  
Навчальні ресурси: навчальні проекти, завдання 
соціально-економічного, екологічного змісту; задачі, які 
сприяють усвідомленню цінності здорового способу 
життя 
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Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і 
підприємливість, екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та 
громадянська компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх 
предметів. Виокремлення в навчальних програмах таких наскрізних ліній 
ключових компетентностей як «Екологічна безпека й сталий розвиток», 
«Громадянська відповідальність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і 
фінансова грамотність» спрямоване наформування в учнів здатності 
застосовувати знання й уміння у реальних життєвих ситуаціях.  

Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна 
спрямованість навчання, яка передбачає постійне включення учнів до різних 
видів педагогічно доцільної активної навчально-пізнавальної діяльності, а 
також практична його спрямованість. Доцільно, де це можливо, не лише 
показувати виникнення факту із практичної ситуації, а й по можливості 
перевіряти його на практиці й встановлювати причинно-наслідкові зв’язки. 
Формуванню ключових компетентностей сприяє встановлення та реалізація в 
освітньому процесі міжпредметних і внутрішньопредметнихзв’язків, а саме: 
змістово-інформаційних, операційно-діяльнісних і організаційно-методичних. 
Їх використання посилює пізнавальний інтерес учнів до навчання і підвищує 
рівень їхньої загальної культури, створює умови для систематизації 
навчального матеріалу і формування наукового світогляду. Учні набувають 
досвіду застосування знань на практиці та перенесення їх в нові ситуації.  

Наскрізні лінії є засобом інтеграції ключових і загальнопредметних 
компетентностей, окремих предметів та предметних циклів; їх необхідно 
враховувати при формуванні шкільного середовища. Наскрізні лінії є соціально 
значимими надпредметними темами, які допомагають формуванню в учнів 
уявлень про суспільство в цілому, розвивають здатність застосовувати отримані 
знання у різних ситуаціях. 

 
Навчання за наскрізними лініями реалізується насамперед через: 

- організацію освітнього середовища – зміст та цілі наскрізних тем 
враховуються при формуванні духовного, соціального і фізичного середовища 
навчання; 
- окремі предмети – виходячи із наскрізних тем при вивченні предмета 
проводяться відповідні трактовки, приклади і методи навчання, реалізуються 
надпредметні, міжкласові та загальношкільні проекти. Роль окремих предметів 
при навчанні за наскрізними темами різна і залежить від цілей і змісту окремого 
предмета та від того, наскільки тісно той чи інший предметний цикл пов’язаний 
із конкретною наскрізною темою; 
- предмети за вибором;  
- роботу в проектах;  
-позакласну навчальну роботу і роботу гуртків. 
Наскрізні лінії ключових компетентностей: 
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 Наскрізна лінія Коротка характеристика 
Екологічна безпека й 
сталий розвиток 

Формування в учнів соціальної активності, 
відповідальності та екологічної свідомості, готовності 
брати участь у вирішенні питань збереження довкілля і 
розвитку суспільства, усвідомлення важливості сталого 
розвитку для майбутніх поколінь. 

Проблематика наскрізної лінії реалізується через 
завдання з реальними даними про використання 
природних ресурсів, їх збереження та примноження. 
Аналіз цих даних сприяє розвитку бережливого 
ставлення до навколишнього середовища, екології, 
формуванню критичного мислення, вміння вирішувати 
проблеми, критично оцінювати перспективи розвитку 
навколишнього середовища і людини. Можливі уроки 
на відкритому повітрі.  

Громадянська 
відповідальність 

Сприятиме формуванню відповідального члена 
громади і суспільства, що розуміє принципи і 
механізми функціонування суспільства. Ця наскрізна 
лінія освоюється в основному через колективну 
діяльність (дослідницькі роботи, роботи в групі, 
проекти тощо), яка поєднує окремі предмети між собою 
і розвиває в учнів готовність до співпраці, 
толерантність щодо різноманітних способів діяльності і 
думок.  

Вивчення окремого предмета має викликати в 
учнів якомога більше позитивних емоцій, а її зміст — 
бути націленим на виховання порядності, старанності, 
систематичності, послідовності, посидючості і чесності. 
Приклад вчителя покликаний зіграти важливу роль у 
формуванні толерантного ставлення до товаришів, 
незалежно від рівня навчальних досягнень. 

Здоров'я і безпека Завданням наскрізної лінії є становлення учня як 
емоційно стійкого члена суспільства, здатного вести 
здоровий спосіб життя і формувати навколо себе 
безпечне життєве середовище.  

Реалізується через завдання з реальними даними 
про безпеку і охорону здоров’я (текстові завдання, 
пов’язані з середовищем дорожнього руху, рухом 
пішоходів і транспортних засобів). Варто звернути 
увагу на проблеми, пов’язані із ризиками для життя і 
здоров’я. Вирішення проблем, знайдених з «ага-
ефектом», пошук оптимальних методів вирішення і 
розв’язування задач тощо, здатні викликати в учнів 
чимало радісних емоцій. 



29 
 

Підприємливість і 
фінансова 
грамотність 

Наскрізна лінія націлена на розвиток лідерських 
ініціатив, здатність успішно діяти в технологічному 
швидкозмінному середовищі, забезпечення кращого 
розуміння учнями практичних аспектів фінансових 
питань (здійснення заощаджень, інвестування, 
запозичення, страхування, кредитування тощо). 

Ця наскрізна лінія пов'язана з розв'язуванням 
практичних завдань щодо планування господарської 
діяльності та реальної оцінки власних можливостей, 
складання сімейного бюджету, формування економного 
ставлення до природних ресурсів.  

 Заклад працює над досягненням таких цілей та завдань: 
- забезпечити засвоєння учнями обов'язкового мінімуму змісту початкової, 
базової освіти на рівні вимог Державних стандартів; 
- гарантувати наступність освітніх програм усіх рівнів; 
- створити основу для адаптації учнів до життя в суспільстві, для усвідомленого 
вибору та наступного засвоєння  освітніх програм; 
- формувати позитивну мотивацію учнів до навчальної діяльності; 
- забезпечити соціально-педагогічні відносини, що зберігають фізичне, 
психічне та соціальне здоров'я учнів. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



30 
 

Перелік варіантів типових навчальних планів, програм та модельних 
навчальних програм 

 
Початкова освіта передбачає поділ на два цикли – 1–2 класи і 3–4 класи, 

що враховують вікові особливості розвитку та потреб дітей і дають можливість 
забезпечити подолання розбіжностей у їхніх досягненнях, зумовлених 
готовністю до здобуття освіти. 

Програма початкової освіти окреслює підходи до організації єдиного 
комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями обов’язкових 
результатів навчання, визначених Державним стандартом початкової  освіти. 
Програма визначає загальний обсяг навчального навантаження на тиждень, 
забезпечує взаємозв’язки окремих предметів, їх інтеграцію  та логічну 
послідовність  вивчення, які будуть подані в рамках навчальних планів: 

- 1-2 класи – Типовий навчальний план за Типовою освітньою програмою 
для закладів загальної середньої освіти (автор Шиян Р.Б.), затвердженою  
наказом Міністерства освіти і науки України від 21.03.2018 № 268, зі змінами 
затвердженими наказом Міністерства освіти та науки України №1272 від 
08.10.2019, додаток 1 до освітньої програми; 

- 3-4 класи – Типовий навчальний план за Типовою освітньою програмою 
для закладів загальної середньої освіти (автор Шиян Р.Б.), затвердженою  
наказом Міністерства освіти і науки України від 08.10.2019 №1273, додаток 2, 
до освітньої програми. 

- 5-6 класи- Типовий навчальний план за Типовою освітньою програмою 
для 5-9 класів закладів загальної середньої освіти, затвердженої наказом 
Міністерства освіти і науки України від 19.02.2021 р. №235, додаток 3 до 
Освітньої програми. 

Освітня програма базової середньої освіти (7-9 класи) окреслює 
організацію закладом єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення 
учнями обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом 
базової та повної загальної середньої освіти. Навчальний план дає цілісне 
уявлення про зміст і структуру другого рівня освіти, встановлює погодинне 
співвідношення між окремими предметами за роками навчання, визначає 
гранично допустиме тижневе навантаження учнів. Навчальний план передбачає 
реалізацію освітніх галузей через окремі предмети. Він охоплює інваріантну 
складову, сформовану на державному рівні та варіативну складову.  

Згідно з побажаннями учнів та їх батьків та з метою покращення знань у 9 
класі введено 1 додаткову годину на вивчення української мови, 
удосконалення граматичних навичок з предмета; 0,5 години -  на вивчення 
географії; 0,5 годин – на вивчення Історії України. 

- 7-9 класи - Навчальний план закладів загальної середньої освіти з 
українською мовою навчання (додаток 4, складений відповідно таблиці 1 
Типової освітньої програми, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки 
України від  20.04.2018 № 405 «Про затвердження типової освітньої програми 
закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня»). 

Освітню програму укладено за освітніми галузями. Логічна послідовність 
вивчення предметів розкривається у відповідних навчальних програмах. 



31 
 

Початкова школа 
Предмети Класи Програма 
Українська мова, 
англійська мова, 
математика, я досліджую 
світ, мистецтво, фізична 
культура 

1- 2 Типова освітня програма для закладів 
загальної середньої освіти, розроблена під 
керівництвом Р. Б. Шияна (1-2 класи), 
затверджена наказом МОН України від 
21.03.2018 № 268 

Українська мова, 
англійська мова, 
математика, я досліджую 
світ, мистецтво, фізична 
культура, інформатика 

3-4 Типова освітня програма для закладів 
загальної середньої освіти, розроблена під 
керівництвом Р. Б. Шияна (3-4 класи), 
затверджена наказом МОН України від 
08.10.2019 №1273 

 
5 - 6 класи, навчальні програми, складені на основі модельних навчальних 
програм, адаптаційного циклу (5-6 класи), затверджені педагогічною радою 
закладу, протокол від 31.08.2023 №1 
Українська 
мова 

Модельна навчальна програма «Українська мова. 5-6 класи» 
для закладів загальної середньої освіти (автори 
Заболотний О.В., Заболотний В.В.) 

Українська 
література 

Модельна навчальна програма «Українська література. 5-6 
класи» для закладів загальної середньої освіти (автори: Яценко 
Т.О., Качак Т.Б.) 

Зарубіжна. 
літ 

Модельна навчальна програма "Зарубіжна література 5-6 клас" 
для закладів загальної середньої освіти (автори Ніколенко О.М., 
Ісаєва О.О.) 

Англ.мова Модельна навчальна програма "Іноземна мова. 5-9 класи" для 
закладів середньої освіти (автори: Зимомря І.М., Мойсюк В.А., 
Гріфан М.С., Унчурян І.К., Яковчук М.В.) 

Математика Модельна навчальна програма «Математика. 5-6 класи» для 
закладів загальної середньої освіти (автори Василишин М.С., 
Миляник А.І., Працьовитий М.В., Простакова Ю.С., Школьний 
О.В.) 

Пізнаємо 
природу 

Модельна навчальна програма “Пізнаємо природу” 5-6 
класи(інтегрований курс). Автори: Біда Д.Д., Гільберг Т.Г., 
Колісник Я.І. 

Вступ до 
історії 

Модельна навчальна програма «Вступ до історії України та 
громадянської освіти. 5 клас» для закладів загальної середньої 
освіти (автори Бурлака О.В., Власова Н.С., Желіба О.В., 
Майорський В.В., Піскарьова І.О., Щупак І.Я.) 

Інформатика Модельна навчальна програма «Інформатика. 5-6 класи» для 
закладів загальної середньої освіти (авт. Морзе Н.В., Барна О.В..) 
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Здоров'я та 
безпека 

Модельна навчальна програма «ЗДОРОВ’Я, БЕЗПЕКА ТА 
ДОБРОБУТ. 5-6 класи (інтегрований курс)» для закладів 
загальної середньої освіти (автори: Воронцова Т.В., 
Пономаренко В.С., Лаврентьєва І.В., Хомич О.Л.) 

Технології Модельна навчальна програма «Технології. 5-6 класи» для 
закладів загальної середньої освіти (автори Ходзинська І.Ю., 
Горобець О. В., Медвідь О.Ю.) 

Образотворче 
мистецтво 

Модельна навчальна програма “Мистецтво. 5-6 класи” 
(інтегрований курс) для закладів загальної середньої освіти 
(автори Масол Л. Просіна 

Музичне 
мистецтво 

Модельна навчальна програма “Мистецтво. 5-6 класи” 
(інтегрований курс) для закладів загальної середньої освіти 
(автори Масол Л. Просіна  

Фізична 
культура 

Модельна навчальна програма 
«Фізична культура. 5-6 класи» для закладів загальної середньої 
освіти (автори: Педан О.С., Коломоєць Г. А. , Боляк А. А., 
Ребрина А. А., Деревянко В. В., Стеценко В. Г., Остапенко О. І., 
Лакіза О. М., Косик В. М. та інші) 

Етика Модельна навчальна програма «Етика. 5–6 класи» для закладів 
загальної середньої освіти (автори Ашортіа Є.Д., Бакка Т.В., 
Желіба О.В., Козіна Л.Є., Мелещенко Т.В., Щупак І.Я.) 

Навчальні програми предметів, інтегрованих курсів, містять опис результатів 
навчання в обсязі не меншому, ніж визначено Державним стандартом та/або 
відповідними модельними навчальними програмами.  
Навчальні програми 7-9 класи 
Українська мова 
Класи Програма 
7-9 УКРАЇНСЬКА МОВА. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і 
науки України від 07.06.2017 № 804 

Українська література 
7-9 УКРАЇНСЬКА ЛІТЕРАТУРА. 5–9 класи. Програма для 

загальноосвітніх навчальних закладів, затверджена наказом 
Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 804 

Англійська мова 
7-9 ІНОЗЕМНІ МОВИ. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і 
науки України від 07.06.2017 № 804 

Зарубіжна література 
7-9 ЗАРУБІЖНА ЛІТЕРАТУРА. 5–9 класи. Програма для 

загальноосвітніх навчальних закладів, затверджена наказом 
Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 804 
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Історія України. Всесвітня історія 
7-9 ІСТОРІЯ УКРАЇНИ. ВСЕСВІТНЯ ІСТОРІЯ. 5–9 класи. Програма 

для загальноосвітніх навчальних закладів, затверджена наказом 
Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 804 

Основи правознавства 
9 ПРАВОЗНАВСТВО. 9 клас. Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і 
науки України від 07.06.2017 № 804 

Музичне мистецтво 
7 МУЗИЧНЕ МИСТЕЦТВО. 5–7класи. Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і 
науки України від 07.06.2017 № 804 

Образотворче мистецтво 
7 ОБРАЗОТВОРЧЕ МИСТЕЦТВО. 5–7 класи. Програма для 

загальноосвітніх навчальних закладів, затверджена наказом 
Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 804 

Математика .Алгебра. Геометрія 
7-9 МАТЕМАТИКА. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і 
науки України від 07.06.2017 № 804 

Біологія 
7-9 БІОЛОГІЯ. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і науки України 
від 07.06.2017 № 804 

Географія 
7-9 ГЕОГРАФІЯ. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і науки України 
від 07.06.2017 № 804 

Фізика 
7-9 ФІЗИКА. 7–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 
07.06.2017 № 804 

Хімія 
7-9 ХІМІЯ. 7–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів, 

затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 
№ 804 

Трудове навчання 
7-9 ТРУДОВЕ НАВЧАННЯ. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і науки 
України від 07.06.2017 № 804 

Інформатика 
7-9 ІНФОРМАТИКА 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 
07.06.2017 № 804 

Основи здоров’я 
7-9 ОСНОВИ ЗДОРОВ'Я. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх 
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навчальних закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і науки 
України від 07.06.2017 № 804 

Фізична культура 
7-9 НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМАЗ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ для 

загальноосвітніх навчальних закладів 5–9 класи (затверджена наказом 
МОН від 23.10.2017 № 1407) 

Мистецтво 
8-9 МИСТЕЦТВО. 8–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 
07.06.2017 № 804 
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Форми організації освітнього процесу та методи навчання 
 
 Відповідно до статті 10 Закону України «Про повну загальну середню 
освіту», освітній процес організовується в безпечному освітньому середовищі 
та здійснюється з урахуванням вікових особливостей, фізичного, психічного та 
інтелектуального розвитку дітей, їхніх особливих освітніх потреб.  
 Освітній процес організовується за такими циклами: 
- перший цикл початкової освіти - адаптаційно-ігровий (1-2 роки навчання); 
- -другий цикл початкової освіти - основний (3-4 роки навчання); 
- перший цикл базової середньої освіти - адаптаційний (5-6 роки навчання); 
- другий цикл базової середньої освіти - базове предметне навчання (7-9 роки 
навчання).  
 Навчання відбувається очно, у одну зміну для всіх учасників освітнього 
процесу. Освітній процес розпочинається о 8.30 закінчується не пізніше 15.30, 
субота та неділя - вихідні дні.  
 Режим дня в закладі підпорядкований створенню оптимальних умов для 
здійснення якісної освітньої діяльності Режимом роботи закладу визначається 
чергування предметів, розклад навчання з метою забезпечення рівних умов для 
здобуття освіти. Розклад уроків складається з урахуванням динаміки 
працездатності учнів протягом дня, тижня, семестру, чергування видів 
діяльності і раціонального розподілу навчального навантаження. 
 Залежно від безпекової  ситуації форма організації освітнього процесу 
може змінюватися впродовж навчального року, може організовуватися в 
дистанційному форматі або за змішаною формою, що поєднує очний і 
дистанційний режими. Таке поєднання можливе, зокрема, для різних предметів, 
виду занять, або для різних класів, коли частина класів навчається очно, інша – 
дистанційно в синхронному режимі.  
 Основною формою організації освітнього процесу є класно-урочна 
система. В освітньому процесі використовуються різні типи уроку: формування 
компетентностей; розвитку компетентностей; перевірки та/або оцінювання 
досягнення компетентностей; корекції основних компетентностей; 
комбінований урок; нетрадиційний урок. Також формами організації освітнього 
процесу можуть бути екскурсії, практичні заняття, навчальні проєкти, семінари, 
форуми, спектаклі, конференції, квести, інтерактивні уроки (уроки - «суди», 
урок - дискусійна група, уроки з навчанням одних учнів іншими), інтегровані 
уроки, проблемний урок, відео-уроки, тощо. Під час освітнього процесу 
реалізуються дослідницькі, інформаційні, мистецькі, діяльнісні методи, 
сюжетно-рольові ігри, інсценізації, моделювання, ситуаційні вправи тощо. Із 
розвитку компетентностей проводяться лабораторні, практичні заняття. Ця 
форма організації поєднує виконання різних практичних вправ, 
експериментальних робіт відповідно до змісту окремих предметів, розрахована 
на більш самостійну діяльність учнів.  
 Екскурсія припускає цілеспрямоване ознайомлення учнів з об'єктами та 
спостереження процесів з метою відновити та систематизувати знання. 
Екскурсії в першу чергу покликані показати учням практичне застосування 
знань, отриманих при вивченні змісту окремих предметів (можливо поєднувати 
зі збором учнями по ходу екскурсії матеріалу для виконання визначених 
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завдань).  Практичне заняття - це така форма організації, в якій учням надається 
можливість застосовувати отримані ними знання у практичній діяльності. 
Експериментальні завдання, передбачені змістом окремих предметів, 
виконуються на заняттях із практикуму (виконання експериментально-
практичних робіт). Навчальний проект – це сукупність завдання учням, 
проблеми, яку потрібно вирішити, способів її вирішення, форм організації 
взаємодії учнів з учителем і один з одним, самої діяльності і, нарешті, аналізу 
результату і співставлення його з попередньою гіпотезою. Семінар як форма 
організації об'єднує бесіду та дискусію учнів. Конференція може будуватися як 
у формі дискусії, так і у формі диспуту, на якому обговорюються полярні точки 
зору. Учитель або учні підбивають підсумки обговорення і формулюють 
висновки. 

Функцію перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей 
виконує навчально-практичне заняття. Учні одержують конкретні завдання, з 
виконання яких звітують перед вчителем. Практичні заняття та заняття 
практикуму також можуть будуватися з метою реалізації контрольних функцій 
освітнього процесу. На цих заняттях учні самостійно виготовляють вироби, 
проводять виміри та звітують за виконану роботу. Можливо проводити заняття 
в малих групах, бригадах і ланках (у тому числі робота учнів у парах змінного 
складу) за умови, що окремі учні виконують роботу бригадирів, консультантів, 
тобто тих, хто навчає малу групу.  

Учні можуть самостійно знімати та монтувати відеоролики (під час відео-
уроку) за умови самостійного розроблення сюжету, підбору матеріалу, 
виконують самостійно розподілені ролі та аналізують виконану роботу.  

Учням, які готуються здавати ДПА можливе проведення додаткових 
консультацій, за затвердженим графіком, які виконують коригувальну функцію, 
допомагаючи учням зорієнтуватися у змісті окремих предметів. Консультації 
будується за принципом питань і відповідей, можуть проходити як офлайн так і 
в онлайн форматах 

Перевірка та/або оцінювання досягнення компетентностей, вимірювання 
результатів, моніторинг успішності може здійснюватися у формі співбесіди, 
онлайн-тестів, Google Forms, контрольного навчально-практичного заняття, 
захисту проєкту. Практикується використання елементів STEM-технологій, 
проведення Інженерних та  STEM-тижнів.  

За необхідності освітній процес може відбуватися з використанням  
технологій дистанційного навчання із застосуванням спеціальної онлайн-
платформи Google. В межах якої учні, вчителі мають особисті облікові записи, 
пошту, диски, класи та доступ до інших додатків Google. Уроки відбуваються, 
відповідно до затвердженого режиму роботи закладу та розкладу занять, у 
синхронному режимі за допомогою Google Meet, при довготривалих повітряних 
тривогах чи відключенні електроенергії в асинхронному режимі. Для усіх 
предметів та класів створені Google Classroom.  

Форми організації освітнього процесу можуть розширюватись у змісті 
окремих предметів за умови виконання державних вимог Державного 
стандарту та окремих предметів протягом навчального року. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, в рамках 
педагогічної свободи, враховуючи конкретні умови роботи, забезпечуючи 
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водночас досягнення конкретних очікуваних результатів, зазначених у 
навчальних програмах окремих предметів.  
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Опис інструментів оцінювання 
 
 Оцінювання - це процес отримання даних про стан сформованості 
результатів навчання учнів, аналіз отриманих даних та формулювання на його 
основі суджень про об'єкт, який оцінюють. Оцінювання здійснюється з метою 
створення сприятливих умов для розвитку талантів і здібностей кожного  
учня/учениці, формування у нього/неї компетентностей та наскрізних умінь 
відповідно до вікових та індивідуальних психофізіологічних особливостей та 
потреб, а також визначення ступеня якості освітнього процесу та шляхів 
підвищення його ефективності. Характерною ознакою оцінювання є 
рівноправна взаємодія учасників освітнього процесу, спрямована на 
формування суб'єктної позиції учня/учениці через активне залучення його/ї до 
самооцінювання/ взаємооцінювання і прийняття рішень щодо подальшої 
навчальної діяльності. Об'єктами оцінювання є результати навчання 
учня/учениці, у тому числі процес їх досягнення ним/нею. Відповідно до 
пункту 22 статті 1 Закону України «Про освіту» результати навчання - це 
знання, уміння, навички, способи мислення, погляди, цінності, інші особисті 
якості, набуті у процесі навчання, виховання та розвитку, які можна 
ідентифікувати, спланувати, виміряти і оцінити та які особа здатна 
продемонструвати після завершення освітньої програми або окремих освітніх 
компонентів. 
 Відповідно до Закону України «Про загальну середню освіту» 
оцінювання ґрунтується на принципах дитиноцентризму, об'єктивності, 
доброчесності, справедливості, неупередженості, систематичності, 
критеріальності, гнучкості, перспективності, диференційованості та 
конфіденційності, а також плановості, чіткості, прозорості, відкритості, 
доброзичливості. 
 Оцінюванню підлягають результати навчання з навчальних предметів, 
інтегрованих курсів освітнього компонента навчального плану. Педагогічна 
рада закладу може прийняти рішення про оцінювання результатів навчання 
складників вибіркового освітнього компонента чи не оцінювання окремих 
предметів, курсів. 
 У закладі освіти розроблено систему оцінювання, що включає принципи, 
форми, методи, критерії, процедури та правила оцінювання. Розроблена 
система ґрунтується на національних критеріях та вимогах оцінювання, 
враховує національну шкалу оцінювання та ілюструє культуру оцінювання, 
сформовану закладом освіти. Оцінювання результатів навчання учнів у закладі 
здійснюється відповідно статті 17 Закону України «Про повну загальну 
середню освіту», наказу МОН від 13.07.2021 №813 «Про затвердження 
методичних рекомендацій щодо оцінювання результатів навчання учнів 1-4 
класів закладів загальної середньої освіти», наказу МОН України від 01.04.2022  
№289 «Про затвердження методичних рекомендацій щодо оцінювання 
навчальних досягнень учнів 5-6 класів, які здобувають освіту відповідно до 
нового Державного стандарту базової середньої освіти», наказу МОН України 
від 13.04.2011 №329 «Про затвердження критеріїв оцінювання навчальних 
досягнень учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти», наказу 
Міністерства освіти і науки України від 21.08.2013 р. №1222 із змінами, 
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додаток 2 «Орієнтовні вимоги оцінювання навчальних досягнень учнів із 
базових дисциплін у системі загальної середньої освіти», Інструкції з ведення 
класного журналу 5-11(12)-х класів загальноосвітніх навчальних закладів, 
затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 03.06.2008 №496, 
Методичних рекомендацій щодо заповнення Класного журналу учнів 
початкових класів, затверджених наказом МОН від 07.12.2018 №1362 (із 
змінами, внесеними згідно з наказом МОН від 09.01.2020 № 21, №1096 від 
02.09.2020), рішення педагогічної ради від 20.12.2022 №4 «Про заповнення 
класного журналу 5 класу», Порядку переведення учнів (вихованців) закладу 
загальної середньої освіти до наступного класу, затвердженого наказом 
Міністерства освіти і науки України 14.07 2015 №762 (у редакції наказу 
Міністерства освіти і науки України від 08 травня 2019 року №621), наказу 
Міністерства освіти і науки України від 15.05.2023 №563, «Методичні 
рекомендації щодо окремих питань здобуття освіти в закладах загальної 
середньої освіти в умовах воєнного стану в Україні».  
 Оцінювання результатів навчання учнів зорієнтоване на ключові 
компетентності і наскрізні вміння та вимоги до обов’язкових результатів 
навчання у відповідній освітній галузі, визначені Державним стандартом. 
Встановлення відповідності між вимогами до результатів навчання учнів, 
визначеними Державним стандартом, та показниками їх вимірювання 
здійснюється відповідно до системи та загальних критеріїв оцінювання 
результатів навчання учнів, визначених Міністерством освіти і науки України. 
Оцінювання відповідності результатів навчання учнів, які завершили здобуття 
початкової, базової середньої освіти, вимогам Державного стандарту 
здійснюється шляхом державної підсумкової атестації. 
Оцінювання учнів 1–4 класів 
 Оцінювання в 1-4 класах здійснюється відповідно до Державного 
стандарту початкової освіти та чинних Методичних рекомендацій щодо 
оцінювання результатів навчання учнів 1–4 класів закладів загальної середньої 
освіти, затверджених наказом МОНУ. Відповідно до пункту 28 Державного 
стандарту початкової освіти отримання даних, їх аналіз та формулювання 
суджень про результати навчання учнів здійснюють у процесі: 
- формувального оцінювання, метою якого відстеження особистісного розвитку 
учнів й ходу опановування ними навчального досвіду як основи компетентності 
та побудову індивідуальної освітньої траєкторії особистості; 
- підсумкового оцінювання, метою якого є співвіднесення навчальних 
досягнень учнів з обов'язковими/очікуваними результатами навчання, 
визначеними Державним стандартом/освітньою програмою.  
 Оцінювання здійснюються за системою оцінювання, визначеною 
законодавством, а результати такого оцінювання відображаються у свідоцтві 
досягнень, що видається учневі щороку. Важливим компонентом освітнього 
процесу в НУШ є оцінювальна діяльність, що здійснюється на засадах 
компетентнісного, діяльнісного, суб'єкт- суб'єктного підходів та передбачає 
партнерську взаємодію вчителя, учнів та їхніх батьків або інших законних 
представників. 
 Однією з ключових рис в оцінюванні є підхід до вираження оцінки. На 
заміну узагальненій бальній оцінці навчальних досягнень учнів з 
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предмета/курсу використовуватиметься вербальна оцінка окремих результатів 
навчання учня/учениці з предмета вивчення, інтегрованого курсу, яка окрім 
оцінювального судження про досягнення може ще називати і рівень результату 
навчання. Так, запроваджується поняття вербальної оцінки (оцінювальне 
судження) та рівневої оцінки (оцінювальне судження із зазначенням рівня 
результату). Вербальну і рівневу оцінку можна виражати як усно, так і 
письмово. Рівень результату навчання рекомендовано визначати з урахуванням 
динаміки його досягнення та позначати буквами – «початковий» (П), 
«середній» (С), «достатній» (Д), «високий» (В). 

Результати оцінювання особистісних надбань учнів у 1-4 класах 
рекомендовано виражати вербальною оцінкою, об’єктивних результатів 
навчання у 1-2 класах – вербальною оцінкою, у 3-4 класах – рівневою 
оцінкою за вибором закладу. Особливості організації оцінювання в певному 
класі можуть ініціюватися вчителем і бути затвердженими на засіданні 
педагогічної ради закладу. 
 Орієнтовна рамка оцінювання результатів навчання учнів 1-4 класів 
дозволяє забезпечити об’єктивність і точність результату оцінювання і 
покликана допомогти формувати оцінювальні судження та  визначати рівень 
результату навчання. 

Оцінка є конфіденційною інформацією, доступною лише для 
учня/учениці та його/її батьків (або осіб, що їх замінюють).Відповідно до 
Державного стандарту початкової освіти, отримання даних, їх аналіз та 
формулювання суджень про результати навчання учнів здійснюють у процесі: 

- формувального оцінювання, мета якого – відстеження особистісного 
розвитку учнів й опанування навчального досвіду; 

- підсумкового оцінювання, мета якого-співвіднести навчальні 
досягнення учнів з обов'язковими/очікуваними результатами навчання, 
визначеними Держстандартом або освітньою програмою. 
 Формувальне оцінювання розпочинається з перших днів навчання у 
школі і триває постійно. Для ефективності формувального оцінювання буде 
дотримано  алгоритм діяльності вчителя під час його організації: 

1. формулювання об'єктивних і зрозумілих для учнів навчальних цілей; 
2. визначення разом з учнями критеріїв оцінювання; 
3. формування суб'єктної позиції учнів у процесі оцінювання; 
4. створення умов для формування вміння учнів аналізувати власну 

навчальну діяльність (рефлексія); 
5. коригування спільно з учнями підходів до навчання з урахуванням 

результатів оцінювання. 
Об'єктом підсумкового оцінювання є результати навчання учнів за рік. Під 

час такого оцінювання рекомендовано зіставляти навчальні досягнення учнів з 
очікуваними результатами навчання, визначеними в освітніх програмах 
закладів з урахуванням Орієнтовної рамки оцінювання. 
 Основою для підсумкового оцінювання можуть бути результати 
виконання тематичних діагностувальних робіт, записи оцінювальних суджень 
про результати навчання, зафіксовані на носіях зворотного зв’язку з батьками, 
спостереження вчителя у процесі формувального оцінювання. Підсумкову 
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оцінку за рік рекомендовано визначати з урахуванням динаміки досягнення 
того чи іншого результату навчання. 

Оцінювання учнів 5-6 класів 
 Основними видами оцінювання результатів навчання учнів 5-6 класів, 
є формувальне, поточне та підсумкове: тематичне, семестрове, річне. За 
вибором закладу оцінювання здійснюється за системою оцінювання, 
визначеною законодавством. Поточне, тематичне, семестрове та підсумкове 
(річне) оцінювання результатів навчання здійснюють за 12-бальною системою 
(шкалою), а його результати позначають цифрами від 1 до 12. За рішенням 
педагогічної ради (за потреби) заклад освіти може визначити адаптаційний 
період впродовж якого не здійснюється поточне та тематичне оцінювання. 
 Свідоцтво досягнень відображає результати навчальних досягнень 
учня/учениці 5-6 класу з переліку предметів та інтегрованих курсів, визначених 
освітньою програмою закладу освіти. Графа «Характеристика навчальної 
діяльності» сформована відповідно до переліку наскрізних умінь, визначених 
Державним стандартом базової середньої освіти. Зазначена графа заповнюється 
класним керівником за результатами спостережень, проведених спільно з 
вчителями-предметниками, які працюють з класом. Спостереження 
проводяться упродовж року за планом, визначеним закладом. Аналізуються 
наскрізні вміння учня/учениці, зокрема, вияв інтересу до навчання, розуміння 
прочитаного, вміння висловлювати власну думку, критично та системно 
мислити, логічно обґрунтовувати власну позицію, діяти творчо, вияв ініціативи 
у процесі навчання, вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати 
ризики, приймати рішення, розв’язувати проблеми, співпрацювати з іншими з 
метою заохочення подальшого розвитку відповідних умінь. Заповнення графи 
здійснюється шляхом виставлення відповідної позначки навпроти 
сформованого уміння. Педагогічні колективи можуть виробляти власні способи 
спостереження за розвитком наскрізних умінь і застосовувати у тому числі 
вербальні характеристики замість позначки. Заповнення цієї графи 
здійснюється по завершенню кожного навчального року або в разі зміни 
здобувачем освіти навчального закладу. Заповнення графи «Характеристика 
результатів навчання» здійснюється відповідно до переліку навчальних 
предметів, визначених затвердженою освітньою програмою закладу. 
Заповнюється з урахуванням фіксованих у класних журналах результатів 
досягнень учнів упродовж навчального року. 
 У класних журналах і в Свідоцтві перед виставленням підсумкової оцінки 
у відповідних графах результати навчання зазначаються за допомогою 
виставлення відповідних балів. 
 Формувальне (поточне формувальне) оцінювання, окрім рівневого або 
бального може здійснюватися у формі самооцінювання, взаємооцінювання 
учнів, оцінювання вчителем із використанням окремих інструментів (карток, 
шкал, щоденника спостереження вчителя, портфоліо результатів навчальної 
діяльності учнів тощо). 
 Основною ланкою в системі контролю є поточний контроль, що 
проводиться систематично з метою встановлення рівнів опанування 
навчального матеріалу та здійснення корегування щодо застосовуваних 
технологій навчання. Основна функція поточного контролю – навчальна. 
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Запитання, завдання, тести, тощо спрямовані на закріплення вивченого 
матеріалу й повторення пройденого, тому індивідуальні форми доцільно 
поєднувати із фронтальною роботою класу. Також звертаю увагу на важливість 
урахування мотиваційно-стимулюючої функції поточного оцінювання. 
 Тематичне оцінювання здійснюється на основі поточного оцінювання із 
урахуванням проведених діагностичних (контрольних) робіт, або без 
проведення подібних робіт залежно від специфіки навчального предмета. Під 
час виставлення тематичного бала результати перевірки робочих зошитів, як 
правило, не враховуються. Поточне та підсумкове оцінювання здійснюють із 
застосуванням основних форм та способів: усної (індивідуальне, групове та 
фронтальне опитування); письмової, зокрема графічної (діагностичні, 
самостійні та контрольні роботи, тестування, організації роботи з текстами, 
діаграмами, таблицями, графіками, схемами, контурними картами тощо); 
цифрової (тестування в електронному форматі); практичної (виконання різних 
видів експериментальних досліджень та навчальних проєктів, виготовлення 
виробів, роботи з біологічними об'єктами, хімічними речовинами тощо). 
 Семестрове оцінювання здійснюється за результатами контролю груп 
загальних результатів відображених у Свідоцтві досягнень. Семестровий 
контроль проводиться з метою перевірки рівня засвоєння навчального 
матеріалу в обсязі навчальних тем, розділів і підтвердження результатів 
поточних оцінок, отриманих учнями раніше. Завдання для проведення 
семестрового контролю складаються на основі програми, охоплюють найбільш 
актуальні розділи й теми вивченого матеріалу, розробляються вчителем з 
урахуванням рівня навченості учнів, що дає змогу реалізувати 
диференційований підхід до навчання. Семестровий контроль може бути 
комплексним, проводитись у формі тестування тощо. 
 Фіксація записів тематичного та семестрового оцінювання проводиться в 
окремій колонці без дати. Оцінка за семестр ставиться за результатами 
тематичного оцінювання та контролю груп загальних результатів. Залежно від 
специфіки навчального предмета та кількості годин, передбачених навчальним 
планом на його вивчення (одногодинні курси) контроль групи результатів може 
проводитись упродовж навчального року. Вчитель може змістити акценти на 
результати опанування більш важливих тем, попередивши про це учнів на 
початку семестру. 
 Річне оцінювання здійснюється на підставі загальної оцінки результатів 
навчання за І та ІІ семестри. Окремі види контрольних робіт, як правило, не 
проводяться.  
 Критерії оцінювання за предметами або освітніми галузями 
розробляються та оприлюднюються вчителями відповідно до загальних 
критеріїв оцінювання з урахуванням характеристик груп загальних результатів 
відповідної галузі (Додаток 2 до методичних рекомендацій щодо оцінювання 
навчальних досягнень учнів 5-6 класів, які здобувають освіту відповідно до 
нового Державного стандарту базової середньої освіти) критерії з кожного 
навчального предмета містяться в навчальних програмах дисциплін. 
Оцінювання зорієнтоване на очікувані групи результатів навчання, передбачені 
навчальною програмою з відповідного предмета або курсу. 
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 Якщо рівень результатів навчання учня/учениці визначити неможливо з 
якихось причин, у класному журналі та свідоцтві досягнень, табелі навчальних 
досягнень роблять запис «не атестований(а) (н/а)». 
Оцінювання навчальних досягнень учнів 7-9 класів,  
 Оцінювання учнів 7-9 класів здійснюється за 12-бальною 
шкалою. Відповідно до ступеня оволодіння знаннями і способами діяльності 
виокремлюються чотири рівні навчальних досягнень учнів: початковий, 
середній, достатній, високий. Оцінювання здійснюється у процесі 
повсякденного вивчення результатів навчальної роботи учнів, а також за 
результатами перевірки навчальних досягнень учнів: усної (індивідуальне, 
групове, фронтальне опитування), письмової (самостійна робота, контрольна 
робота, тематична контрольна робота, тестування, та ін.) та Критеріїв 
оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі загальної 
середньої освіти. Критерії, що розробляються вчителями спільно з учнями для 
оцінювання різних видів завдань, для різних занять або навчальних тем 
розміщуються в навчальних кабінетах або ж оголошуються перед початком 
виконанням робіт. Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів з усіх 
предметів розміщені на офіційному сайті закладу. 

   Основними видами оцінювання навчальних досягнень учнів є поточне, 
тематичне, семестрове, річне оцінювання та державна підсумкова атестація. 
Поточне оцінювання здійснюється у процесі поурочного вивчення теми. Його 
основними завдання є: встановлення й оцінювання рівнів розуміння і  
первинного засвоєння окремих елементів змісту теми, встановлення зв’язків 
між ними та засвоєним змістом попередніх тем, закріплення знань, умінь і 
навичок. Формами поточного оцінювання є індивідуальне та фронтальне 
опитування; робота з діаграмами, графіками, схемами; зарисовки біологічних 
об’єктів; робота з контурними картами; виконання учнями різних видів 
письмових робіт; взаємоконтроль учнів у парах і групах; самоконтроль тощо. В 
умовах упровадження зовнішнього незалежного оцінювання особливого 
значення набуває тестова форма контролю та оцінювання навчальних 
досягнень учнів. Інформація, отримана  на підставі поточного контролю, є 
основною для коригування роботи вчителя на уроці. 

Тематичному оцінюванню навчальних досягнень підлягають основні 
результати вивчення теми (розділу). Перед початком вивчення чергової теми 
всі учні ознайомлюються з тривалістю вивчення теми (кількість занять), 
кількістю й тематикою обов'язкових робіт і термінами їх проведення, умовами 
оцінювання.  Тематичне оцінювання навчальних досягнень учнів забезпечує: 
усунення безсистемності в оцінюванні, підвищення об’єктивності оцінки знань, 
навичок і вмінь, індивідуальний та диференційований підхід до організації 
навчання, систематизацію й узагальнення навчального матеріалу, концентрацію 
уваги учнів до найсуттєвішого в системі знань з кожного предмета. Тематична 
оцінка виставляється  на підставі результатів опанування учнями матеріалу 
теми впродовж її вивчення з урахуванням поточних оцінок, всіх видів 
навчальної діяльності, що підлягали оцінюванню протягом вивчення теми та  
навчальної активності школярів.  

Оцінка за семестр виставляється за результатами тематичного 
оцінювання, а за рік - на основі  семестрових оцінок. При цьому вчителями 
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враховується динаміка особистих навчальних досягнень учня/учениці з 
предмета протягом семестру, важливість теми, тривалість її вивчення, 
складність змісту тощо. Учень/учениця має право на підвищення семестрової 
оцінки.  

Річне оцінювання здійснюється на підставі семестрових або скоригованих 
семестрових оцінок. При виставлення річної оцінки враховуються: динаміка 
особистих навчальних досягнень учня/учениці з предмета протягом року, 
важливість тем, які вивчались у І та ІІ семестрах, тривалість їх вивчення та 
складність змісту, рівень узагальнення й уміння застосовувати набуті знання 
протягом навчального року тощо. Коригування семестрової оцінки проводиться 
згідно з пунктом 3.2. Інструкції з ведення класного журналу 5-11(12)-х класів 
загальноосвітніх навчальних закладів, затвердженої наказом Міністерства 
освіти і науки України від 03.06.2008 № 496. Коригування річної оцінки 
проводиться згідно з пунктами 9-10 Порядку переведення учнів (вихованців) 
закладу загальної середньої освіти до наступного класу, затвердженого наказом 
Міністерства освіти і науки України 14.07 2015 №762 (у редакції наказу 
Міністерства освіти і науки України від 08 травня 2019 року № 621). 

При оцінюванні навчальних досягнень учнів вчителі враховують 
характеристику відповіді учня: правильність, логічність, обґрунтованість, 
цілісність; якість знань: повнота, глибина, гнучкість, системність, міцність; 
сформованість предметних умінь і навичок; рівень володіння розумовими 
операціями: вміння аналізувати, синтезувати, порівнювати, абстрагувати, 
класифікувати, узагальнювати, робити висновки тощо; досвід творчої 
діяльності (вміння виявляти проблеми та розв’язувати їх, формулювати 
гіпотези); самостійність оцінних суджень. Характеристики якості знань 
взаємопов’язані між собою і доповнюють одна одну. Глибина знань-
усвідомленість існуючих зв’язків між групами знань. Гнучкість знань- уміння 
учнів застосовувати набуті знання у стандартних і нестандартних ситуаціях; 
знаходити варіативні способи використання знань; уміння комбінувати новий 
спосіб діяльності із вже відомих. Міцність знань-тривалість збереження їх в 
пам’яті, відтворення їх в необхідних ситуаціях. Повнота знань -кількість знань, 
визначених навчальною програмою. Системність знань-усвідомлення 
структури знань, їх ієрархії і послідовності, тобто усвідомлення одних знань як 
базових для інших. Знання є складовою умінь учнів діяти. Уміння виявляються 
в різних видах діяльності і поділяються на розумові і практичні. Навички-дії 
доведені до автоматизму у результаті виконання вправ. Для сформованих 
навичок характерні швидкість і точність відтворення. Ціннісні ставлення 
виражають особистий досвід учнів, їх дії, переживання, почуття, які 
виявляються у відносинах до оточуючого-людей, явищ, природи, пізнання 
тощо. 
Оцінювання учнів на дистанційні формі чи з використанням технологій 
дистанційного навчання. 
 Для учнів 1-2-х початкової школи застосовується формувальне та 
підсумкове оцінювання. Для учнів 3-4-х класів початкової школи та базової– 
поточне, формувальне та підсумкове (тематичне, семестрове, річне) 
оцінювання). 
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Оцінювання результатів навчальної діяльності може здійснюватись у 
синхронному або асинхронному режимі.  
 У синхронному режимі, учні можуть: виконувати тести на освітніх 
платформах за вибором вчителя та з урахуванням можливостей учня; 
виконувати письмові роботи, у тому числі диктанти, із використанням 
відеоінструментів; брати участь в усних формах контролю (усний переказ, 
читання напам’ять вірша та прозових текстів, запис відеовідповідей, 
презентація та захист проєктів тощо) із використанням відеоінструментів 
індивідуально або в групах; брати участь в онлайн-семінарах та онлайн-
форумах із використанням відеоінструментів; виконувати інші завдання, які 
пропонує вчитель. 
 У асинхронному режимі, налаштовується опція: проходження тесту один 
раз, обмеження в часі на виконання завдання, встановлення термінів для здачі 
тесту, контрольної, практичної або самостійної роботи тощо, перевірка вручну, 
без показів правильних відповідей, повідомлення результатів індивідуально 
після здачі робіт всіма учнями. За необхідності учитель може провести 
додаткове усне опитування учнів за допомогою одного із засобів телефонного 
або відеозв’язку. 
 Результати оцінювання навчальних досягнень фіксуються в електронному 
журналі, щоденнику (за наявності), паперовому журналі, надсилаються в 
індивідуальному порядку шляхом використання одного із засобів зв’язку 
(електронної пошти, смс-повідомлення, повідомлення в одному з месенджерів, 
повідомлення по телефону тощо). Оприлюднення списку оцінок для всього 
класу є неприпустимим. 
 Поточне оцінювання вчителі можуть здійснювати в усній і письмовій 
формах, застосовуючи такі його види: тестування, практичні, контрольні, 
діагностичні роботи, дослідницькі та творчі проєкти, есе, усні співбесіди та 
опитування тощо. Кількість робіт, які підлягають поточному оцінюванню та 
передбачають фіксацію оцінки у класному журналі, під час дистанційного 
навчання варто оптимізувати з метою уникнення перевантаження учнів. 
 Підсумкове оцінювання (тематичне, семестрове та річне) може 
здійснюватися віддалено, із використанням цифрових технологій для всіх 
здобувачів освіти, незалежно від форми, за якою вони здобувають освіту. 
Підсумкова оцінка за семестр виставляється з урахуванням результатів 
поточного, тематичного оцінювання, оцінювання різних видів діяльності. Річне 
оцінювання виставляється з урахуванням результатів оцінювання за перший та 
другий семестри навчального року. 
 Якщо оцінювання проводиться в синхронному режимі, рекомендовано 
передбачити додаткову можливість його проходження для учнів, які не мають 
технічних засобів навчання або постійного підключення до мережі Інтернет, а 
також для тих, у кого відбувся технічний збій під час проходження оцінювання. 
 За відсутності засобів Інтернет-зв’язку, зворотній зв’язок з учнями 
вчитель може підтримувати в телефонному режимі. 
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Річний навчальний план 1-2 класи на 2023/2024 навчальний рік 
 

Додаток №1 
складений відповідно Таблиці 1 

Типової освітньої програми ЗЗСО  
розробленої під керівництвом Р.Б.Шияна 

затвердженої Колегією  
МОН України від 23.02.2018 

наказ №1272 від 08.10.2019 
 

Навчальні предмети 
Кількість годин на тиждень у 
класах 
1 2 

   
Українська мова 5 5 
Англійська мова 2 3 
Математика 3 3 
Я досліджую світ 7 8 

Мистецтво 2 2 

Фізична культура 3 3 
Разом (без фізичної культури) 19+3 21+3 
Гранично допустиме тижневе навчальне 
навантаження на учня 20 22 

Всього використано годин 23 25 
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Річний навчальний план  для 3-4 класів на 2023/2024 навчальний рік 
 

Додаток №2 
складений відповідно Таблиці 1 

Типової освітньої програми ЗЗСО  
розробленої під керівництвом Р.Б.Шияна 

затвердженої наказом МОН України  
№1273 від 08.10.2019 

 
 

Навчальні предмети 
Кількість годин на тиждень у класах 
3 4 

Українська мова 5 5 
Англійська мова 3 3 
Математика 4 4 
Я досліджую світ 7 7 

Інформатика 1 1 

Мистецтво 2 2 

Фізична культура 3 3 
Разом (без фізичної культури) 22+3 22+3 
Гранично допустиме тижневе 
навчальне навантаження на учня 

23 23 

Всього використано годин  26 26 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
І  
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Річний навчальний план  для 5-6 класів на 2023/2024 навчальний рік 
Додаток № 3 

складений відповідно  
до Типової освітньої програми для 5-9 класів  

закладів загальної середньої освіти 
затвердженої наказом МОН України  

від 19.02.2021 №235 
 

Освітні галузі Навчальні предмети Кількість годин на тиждень 
  5 клас 6 клас 
Мовно-літературна Українська мова 4 4 

Українська література 2 2 
Англійська мова 3,5 3,5 
Зарубіжна література 1,5 1,5 

Математична  Математика 5 5 
Природнича Інтегрований курс 

Пізнаємо природу 
2 2 

Географія  2 
Соціальна і 
здоров’язбережувальна 

Інтегрований курс 
Здоров’я, безпека та добробут 

1 1 

Етика 0,5 0,5 
Громадянська та 
історична 

Вступ до історії України та 
громадянської освіти 

1  

Історія України. Всесвітня 
історія 

 2 

Інформатична Інформатика 1,5 1,5 
Технологічна Технології 2 2 
Мистецька Інтегрований 

курс 
Мистецтво 

Музичне 
мистецтво 

1 1 

Образотворче 
мистецтво 

1 1 

Фізична культура Фізична культура 3 3 
Разом (без фізичної культури + фізична культура) 26 + 3 29 + 3 
Гранично допустиме навантаження на учня 28 31 
Всього використано годин 31 34 
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Річний навчальний план  для 7-9 класів на 2023/2024 навчальний рік 

 
 

Додаток № 4 
складений відповідно Таблиці 1 

Типової освітньої програми закладів  
загальної середньої освіти ІІ ступеня, 

 затвердженої наказом МОН  
України від 20.04.2018 р. № 405 

 
 

Освітні галузі Навчальні предмети Кількість годин на тиждень 
   7 8 9 
Мови і літератури Українська мова 2,5 2 2 

Українська література 2 2 2 
Англійська мова 3 3 3 
Зарубіжна література 2 2 2 

Суспільствознавство Історія України 1 1,5 1,5 
Всесвітня історія 1 1 1 
Правознавство - - 1 

Мистецтво Музичне мистецтво 1 - - 
Образотворче 
мистецтво 

1 - - 

Мистецтво - 1 1 
Математика Математика - - - 

Алгебра 2 2 2 
Геометрія 2 2 2 

Природознавство Природознавство - - - 
Біологія 2 2 2 
Географія 2 2 1,5 
Фізика 2 2 3 
Хімія 1,5 2 2 

Технології Трудове навчання 1 1 1 
Інформатика 1 2 2 

Здоров’я і фізична 
культура 

Основи здоров’я 1 1 1 
Фізична культура 3 3 3 

Разом (без фізичної культури) 28+3 28,5+3 30+3 
Гранично допустиме навантаження на учня 32 33 33 
Всього використано годин 31 31,5 33 

 


